

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Editado por "Prensa Mallorquina S. A."

REDACCION: Sto. Cristo, 14, Tel. 2142

ADMINISTRACION: P. Sta. Eulalia, 11 al 13. Tel. 2853

Mallorca Jueves 25 de Septiembre de 1952 Año LXV - Núm. 23.923 Apartado, 32

Uruguay enviará un ministro plenipotenciario a Madrid

Hasta ahora venía siguiendo las normas de la ONU de 1946

Montevideo. — La cámara de los diputados, por aplastante mayoría, se ha mostrado de acuerdo con el Gobierno, que propone el envío de un ministro plenipotenciario a Madrid.

Hasta ahora, la representación diplomática del Uruguay en la capital de España, ha estado cons-

tituida por un encargado de negocios, siendo aquel país el último en seguir manteniendo relaciones con España, según las normas del acuerdo de la ONU en 1946.

Los representantes de los partidos comunista y socialista, enterados de que el Gobierno uruguayo había solicitado del español la autorización necesaria para el envío de un ministro plenipotenciario a Madrid, presentaron una interpe- lación en la cámara, pero su man- obra ha sido rechazada por una abrumadora mayoría de votos.

Se espera para en breve la pu- blicación del decreto relativo a tal nombramiento.

S. E. el Jefe del Estado llegó a el Pardo a las nueve de la noche

El Pardo, 24. — A las nueve de la noche ha llegado al Palacio de El Pardo, S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa doña Carmen Polo de Franco, y de su hija la Mar- quesa de Villaverde. — Cifra.

Cristal a lo camaleón

Estuttgart. — El doctor Kühl, químico de Landshut (Alemania) ha conseguido la fabrica- ción de una nueva clase de cristal que ofrece la particula- ridad de colorearse al ser atra- vesado por los rayos solares. Bajo los efectos de esta luz, el cristal adquiere un color ver- de, azul o rojo, eliminando los rayos; por el contrario, en la sombra recupera el aspecto normal del cristal, al poco ra- to. — Spa.

El Director General de Prensa en Gerona

Gerona, 24. — Esta mañana a las 12 ha llegado a esta ciudad el Director General de Prensa don Juan Aparicio. Ha sido recibido en la oficina de la Delegación Provincial del Ministerio de In- formación y Turismo y por el De- legado Provincial con el cual ha celebrado una entrevista. Después ha sido cumplimentado por varias autoridades de la provincia con las cuales han tratado asuntos de interés para la provincia. — Cifra;

Henry Ford en el Ministerio de Industria



El conocido magnatè de la industria norteamericana Mr. Henry Ford, que desde hace unos días se encuentra en Madrid, visitó al mi- nistro de Industria señor Planell con quien aparece en la fotografía



La Fiesta de la Merced en la Prisión Provincial

Muy lucidos y brillantes resultaron los actos celebrados ayer en la Prisión Provincial en honor de la Virgen de la Merced patrona del Cuerpo. En la fotografía superior de la derecha se ofrece una vista del patio del establecimiento durante el solemne oficio que se cantó por la mañana y al que asis- tieron nuestras primeras autoridades algunas de las cuales aparecen en el grabado de la derecha, en momentos de abandonar el edificio. En el grabado inferior de la izquierda el Excmo. señor Goberna- dor Civil y otras autoridades en el zaguán del local.

Todas las ceremonias mostraron la disciplina y el orden imperantes, y por la excelente organi- zación de todos los actos recibieron muchas felicitaciones el director del establecimiento y el perso- nal a sus órdenes.

Fotos Ferrer

El primer tramo del ferrocarril de Zamora a La Coruña fué ayer inaugurado por el Jefe del Estado

Puebla de Sanabria. — A las diez menos diez minutos de la ma- ñana llegó Su Excelencia el Jefe del Estado a la estación del fer- rocarril, para inaugurar la línea hasta Zamora.

La ciudad entera estaba adorna- da con banderas y gallardetes y todas las calles estaban llenas de gente, que tributó grandes aclamaciones y vitores al Jefe del Estado, cuando se dirigió a inau- gurar el primer tramo de la lí- nea Zamora-Coruña, de 106'71 ki- lómetros de recorrido.

Acompañaban al Generalísimo, su esposa doña Carmen Polo de Franco; su hija, la Marquesa de Villaverde; Ministro de Obras Públicas, Conde de Vellellano; se- gundos jefes de las Casas Militar y Civil del Caudillo y ayudantes

de servicio. En el andén espera- ban el Capitán General de la Re- gión; Obispos de Astorga y Zamo- ra; Gobernadores Civil y Militar; Directores Generales de Ferroca- rriles y Telecomunicación; Alcal- de de Puebla de Sanabria; inge- nieros y otras autoridades y jer- rarquías.

Entre entusiastas vitores y aclamaciones el Jefe del Estado sabi- dó a las autoridades allí presen- tes y seguidamente el Obispo pro- cedió al solemne acto de la ben- dición de este primer tramo de la línea férrea Zamora-La Coruña, y, seguidamente, el Caudillo y au- toridades subieron al tren, que les había de conducir a Zamora.

En las diez estaciones del tra- yecto, los vecindarios de los pue-

(Pasa a la 12)

En el Monasterio de Poblet



profesores y cursillistas que han participado en el curso de pe- ñas recientemente celebrado en Barcelona visitaron el monas- terio de Poblet. En la fotografía aparece un grupo de ellos rodean- do al Arzobispo de Tarragona Dr. Arriba y Castro, al Director Ge- neral de Prensa don Juan Aparicio y autoridades de Tarragona

La Actualidad

Europa en guardia

Seguimos interesados, y pendientes, de la gran maniobra militar conjunta de la N. A. T. O., la más importante y trascendental desde que se puso la primera piedra a la defensa de la civilización occidental.

Se están ya terminando las dos primeras fases de las tres que consta el desarrollo de las operaciones, en las que además de 160 buques, toman parte más de cien aviones y 80 mil hombres. Los tácticos ya desarrollados, y los que quedan aún por desarrollar, son los más completos tanto en tierra, como en el mar y en el aire y abarcan lo mismo la defensa que el ataque; desde la defensa de Noruega a la invasión de Dinamarca, así como desde desembarcos a toda escala y bajo fuego de la invasión a la defensa contra los ataques submarinos.

Hay que tener en cuenta, que una fase de estas maniobras, la última, constituirá un ataque aero-naval a la isla danesa de Bornholm, entre Suecia y la Alemania oriental dominada por los rusos. Y como es de esperar a Rusia le han sentado muy mal estas maniobras, en general, y en especial, los ejercicios y tácticos desarrollados en el Báltico «La Estrella Roja» órgano oficial del Ejército rojo ha atacado duramente a las potencias occidentales, las cuales «no tienen nada que hacer en aguas del Báltico» —ha subrayado—. Está bien comprobado que los rusos aspiran al control y dominio absoluto del Báltico, a que sea un «mare sovieticum». Radio Moscú ha advertido que estas maniobras son «una ratificación de los planes agresivos de Washington» Como se ve, y es muy natural, mucho les pica y les molesta a los hombres del Kremlin el que navíos, aviones y hombres de ocho países anticomunistas se muevan y se ejerciten en orden de combate. Este mal humor, y este enfado, de los rusos ante el

«Exercise Mainbrace» —este es el nombre del gran ensayo militar aliado que ha llegado hasta las mismas aguas del mar «tabú» de los soviets— es comprensible porque se sabe que Stalin tiene muchos secretos en las costas bálticas desde Leningrado hasta la Polonia soviética.

Mac Whinnie ha publicado en el «Daily Herald» londinense una serie de informaciones producto de largas investigaciones realizadas en diversos países y en barcos mercantes y militares que habían navegado por el Báltico. De ellas se desprende que en una longitud de 1.600 Kms. de costa de aquel mar, los rusos han instalado importantísimas instalaciones militares ultrasecretas que van desde una muralla de radar y una cadena de aeródromos capaces de recibir mil aparatos de reacción, hasta una serie de bases de lanzamiento de proyectiles dirigidos y proyectiles cohetes de tipo secreto que terminan en Peenemunde, la que fué gran base alemana de lanzamiento de su gran famosa «V-2». Y por añadidura, bases de submarinos y bases navales para su incrementada y modernizada flota del Báltico. O sea que Rusia ha fortificado y se ha instalado en este mar como si se tratase de un lago propio, y ha de sentir ahora como banderillas de fuego, el que las naciones del Pacto Atlántico, desafiándola, maniobren en lo que ella considera como campo acotado.

Y mientras en el Rin se reúnen otras participando fuerzas de tierra y aire de países de la N. A. T. O., en Grecia los expertos militares turcos y yugoeslavos coordinan con los griegos, los principales puntos de otras maniobras que pronto tendrán lugar y cuya misión será defender a los Balcanes, según planes que serán revisados por el Mariscal Montgomery, segundo Jefe de la N. A. T. O.

CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la Misión, al Fe-
liz Tránsito de su Santo Fundador. Por la tarde exposición del Santísimo. A las siete y media Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en la Merced, a Nuestra Señora de las Mercedes. Exposición a las cuatro de la tarde. A las siete Trisagio, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

Visita a la Corte de María

A Nuestra Señora de la Paz, en San Jaime.

Santoral

Santos Cipriano y Justina, mártires.

Marítimas

ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, el «Ciudad de Palma».
Procedente de Ciudadela, el cotre del mismo nombre.

Procedente de Valencia e Ibiza, el buque «Rey Jaime I».
Procedente de Ciudadela, el velero «Playa Macarella».

SALIDAS. — Para Valencia, el motovelero «Francisco Casanova».
Para Gibraltar, el yate de nacionalidad norteamericana «Clermont».

Para Barcelona, la motonave «Ciudad de Palma».

Audiencia

JURAMENTO Y TOMA DE POSESION DEL NUEVO PRESIDENTE

A las doce de la mañana de ayer en la Sala Primera de nuestra Audiencia Territorial prestó juramento el nuevo Presidente de la misma Excmo. señor don Filiberto Arrontes González.

Recibió el juramento don Enrique Fernández Alvarez, que hasta ayer fué accidentalmente Presidente de la Audiencia.

Asistieron al acto los Magistrados, Magistrado de Trabajo, Decanos de los Colegios de Notarios, Abogados y Procuradores, Jueces de Primera Instancia e Instrucción, Presidente del Tribunal Tutelar de Menores, Abogados del Estado, abogados, procuradores y personal dependiente de las oficinas de la Audiencia y Juzgados de Instrucción.

Después del juramento el señor Fernández dió oficialmente posesión del cargo de Presidente de la Audiencia al señor Arrontes González.

Lea LA ALMUDAINA

Vida en la Ciudad

CUPON DEL CIEGO

Borteo del día de ayer

Núm. 898

Curados en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron curados en la Casa de Socorro del Ayuntamiento de Palma:

Nicomedes Guijarro Latorre, de 15 años, erosiones y contusiones en el mano y codo derecho, por caída de bicicleta.

Ramón Martínez Bisbal, de 62 años, extracción de un cuerpo extraño del dedo medio de la mano derecha.

Juan Gomila Gomila, de 60 años, herida punzante en la planta del pie derecho, con un clavo.

Antonio Luna Ferrer, de 52 años, extracción de un cuerpo extraño del dedo pulgar de la mano izquierda.

Antonio Llinás Roca, de 18 años, herida incisa en el último espacio interdigital de la mano derecha, con un cristal.

Antonia Ripoll Amengual, de 11 años, herida contusa en el pie izquierdo, con los radios de una bicicleta.

Catalina Moragues Ballester, de 49 años, contusión en el pómulo derecho y erosión en ambos antebrazos, por agresión.

GOBIERNO CIVIL

LA JORNADA DE S. E.

A primeras horas de la mañana celebró una reunión con los Directores de Centros de Enseñanza Media de la capital, para tratar de la iniciación del Curso Escolar 1952-53.

Seguidamente recibió diversas visitas y despachó con los servicios dependientes del Gobierno Civil.

Más tarde asistió a los actos celebrados en la Prisión Provincial e Iglesia de la Merced en conmemoración de la festividad del día.

A la una del mediodía presidió la Clausura del Campamento del Frente de Juventudes de Teruel instalado en Santa Ponsa.

Por la tarde giró una visita oficial al pueblo de Son Servera.

El Cuerpo de Prisiones celebra la festividad de su Patrona Nuestra Señora de la Merced

Ayer festividad de Nuestra Señora de la Merced, el Cuerpo de Prisiones que la, tiene por Patrona celebró en su honor diversos actos en la Prisión Provincial los cuales motivaron momentos de esparcimiento y sana alegría a la colonia de reclusos allí albergados.

A las siete de la mañana y como inicio de la fiesta se tocó una Diana floreada y a las ocho se celebró una misa con Comunión general con su plática correspondiente que motivó se acercaran a la Sagrada Mesa la mayoría de los cautivos.

A las diez y media se celebró en el patio de la Prisión solemne Misa oficiada por el Rdo. P. Fr. Tomás Blanco de la O. M. actuando de Diácono y Subdiácono respectivamente los Rdos. Don Juan Borrás y Don Andrés Servera, ocupando la Sagrada Cátedra el Rdo. P. Jorge Estarás, Presbítero, quien pronunció adecuada plática que fué escuchada con todo fervor tanto por todos los asistentes como por la colonia penitenciaria.

En el patio de la Prisión se había levantado severo y elegante Altar asistiendo al religioso acto el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia, Don Alejandro Rodríguez de Valcarcel, el Alcalde de Nuestro Excmo. Ayuntamiento Don Juan Call el Excmo. Sr. Presidente de la Audiencia Provincial Don Enrique Fernández Alvarez, el Fiscal Don Adelmo Rubio, el Magistrado y Juez de Primera Instancia Don Ignacio Summers Isern el Presidente del Patronato de Redención de Penas D. Lorenzo Clar acompañado de la Secretaria del mismo Doña Bárbara Pons, el Coronel de Infantería Don Manuel Villalonga en representación del Excmo. Sr. Capitán General, el Intendente de Marina Sr. Carrasco que ostentaba la del Excmo. Sr. Almirante Jefe de esta Base, el Coronel Jefe Auditor, Sr. Mercadal, el Delegado de Excavativos Teniente de Infantería Marina Sr. Ortiz, el Capitán de la Guardia Civil Don Juan Ramis en representación del Coronel Jefe de esta Comandancia, el Capitán de la Policía Armada Don Luis Fernández Puig, el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda Don Luciano Izquierdo Lafuente, el Subjefe del Movimiento Don Gerardo M. Tomás, el Comisario Jefe accidental de Policía Don Nicolás Tous, el Diputado Provincial Don Damián Barceló en representación de la Diputación

Provincial, el Secretario de la Junta de Ahorros y Monte de Don Francisco Montaner, de Telegrafos Sr. Mercaderes, de Correos Don Rafael Padilla, representación del Sr. Adm. Miguel Don Juan Rubi que celebró la representación del Rvdmo. Sr. Obispo.

La misa fué interpretada en la Capilla de Nuestra Sra. de la Merced.

Terminado el acto religioso permitió la entrada en la prisión a los hijos de los reclusos, los cuales fueron obsequiados por la Junta de aquel Establecimiento desarrollándose las consiguientes escenas impregnadas de la emoción entre las tiernas caras y sus padres.

En el patio de la Prisión la Junta Municipal cedida por el Ayuntamiento dió un animado espectáculo en uno de cuyos momentos se efectuó la entrega de premios a los internos que más se distinguieron por su conducta.

A las 13'30 se sirvió una comida extraordinaria.

La orquesta «Musilandia» dio en primeras horas de la tarde un interesante concierto animado por la intervención de los señores Juan José Ginés y el pianista Juanito Valls. La Agrupación «Guapangos», de Acción Católica de Santa Cruz contribuyeron a unos momentos de esparcimiento interpretando selecto repertorio.

Por la noche se sirvió una comida extraordinaria a los reclusos las nueve de la noche después de toque de retreta se dió la jornada.

Recibió a las Autoridades invitadas el Director de la Prisión Provincial Don Santos Borrás, juntamente con los demás señores a sus órdenes los señores felicitados en la festividad de su Excelsa Patrona.

Capitanía General

El Excmo. Sr. Capitán General Don Antonio Alcubilla...

la mañana de ayer la Sociedad Directiva de la Sociedad Protectora de Animales y Plantas...

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE



Doña Antonia Marqués Rullán

de Pizá

HA FALLECIDO HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y BENDICION APOSTOLICA

E. P. D.

Su arlido esposo don Juan Pizá Cañellas, hermano político don Luis Pizá (Medico) hermanas políticas doña Francisca Cañellas y doña Coloma Bauzá, sobrinos, primos, mas y demás familia al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida les ruegan que tengan presente en sus oraciones, y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario y Función que tendrá lugar hoy a las 10 y media y 11 despectivamente en la Parroquial Iglesia de San Nicolás y seguidamente la conducción, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa Mortuoria Santo Domingo, 32.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

No se invita particularmente a los señores que se han dignado conceder indulgencia en la forma acostumbrada.

De Sociedad

ayer martes en la Parroquia de Consell se celebró un armonioso enlace de la señora Catalina Villalonga Company con Mateo Isern Horrach, de aquella localidad. El enlace de la unión y celebró la de relaciones el Rdo. don Horrach Amengual, T. O. del contrayente quien les adecuada y sentida plática.aron de testigos por parte novia su primo don Antonio Ferrer Vanrell, Maestro N. y por parte del novio su no don Jaime. Invitados fueron delicada- obsequiados. novel pareja a quienes de- toda clase de felicidades nuevo estado salieron en de novios para la capital de

constituido una sentida ma- ración de duelo el entierro condesa viuda de Casa Mon- recientemente fallecida en enenas (Vizcaya). Esta vir- dama era muy apreciada, por la sociedad bilbaína, por la madrileña. Figuraba presidencia del duelo el de Superunda, que ostien- representación de S. A. R. de Barcelona. distinguidos familiares de as se ha, particularmente a sus los Vizcondes de Couseáns, vó a los amamos nuestra sincera con

una dolencia, que vo en cama solo unos po- as, falleció ayer en esta ciu- después de recibir los Santos mientos y la Bendición Apost- el joven don Lorenzo Bu- Xumet. P. P. tinto ha fallecido, en plena tud, a los 19 años, cuando venir se abría ante el hala- y prometedor, y ha dejado en el dolor a sus fami- su carácter simpático y ente, su don de gentes y su ramento servicial se había rado el finado la estima de as le trataron, habiendo sido uerte muy sentida. sus afligidos familiares, er al a su madre y hermana, amos nuestro sentido pésame.

ció anteayer en esta ciu- confortada con los auxilios religión, la respetable señora Eleonor Forteza Cortés, viu- don Bernardo Pomar.

finada ha fallecido a la edad años, rodeada del cariño rado de sus familiares y de respetuosa consideración de os la trataron y apreciaron elevantes cualidades. extinta dedicó sus afanes a a hogareña y familiar y go- de numerosas relaciones, han experimentado con su te profundo pesar.

sus afligidos familiares, en tal a sus hijos doña Catali- doña Micaela, don José, doña r y don Luis Gerente de laco, S. A., a su hermana doña a y a sus hijos políticos doña man Prats, don Miguel Real, doña Rosa Plomer testimonia- nuestro sentido pésame

confortada con los Santos Sa- mientos y la Bendición Apostó- falleció ayer doña Antonia gués Rullán, de Pizá. rante su larga y penosa en- edad dió la extinta constan- ruebas de cristiana conformi- y de las virtudes cristianas la adornaban. carácter afable y bondadoso abía granjeado la considera- y estima de cuantos en vida taron habiendo producido su te general sentimiento. aba su afligido esposo nuestro ado amigo el distinguido ar-

tista pintor don Juan Pizá Cañe- llas; hermano político don Luis Pizá, médico; hermanas políticas doña Francisca Cañellas y doña Coloma Bauzá y demás familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Ha obtenido la calificación de sobresaliente en el segundo curso de piano, la niña Margarita Sabrafin González, preparada por doña Teresa Bover, Profesora del Conservatorio. Nuestra enhorabuena y en especial a sus padres don Antonio Sabrafin y doña Antonia González y a su madrina doña Margarita Sabrafin.

Pon don Miguel Nadal, médico y señora doña Magdalena Ros y para su hijo Antonio, Licenciado en Farmacia, ha sido pedida a don Miguel Estela, Consignatario y Agente de Aduanas y su esposa doña Catalina Salom, la mano de su encantadora hija Rosita. La boda se celebrará en breve.

Por don Guillermo Fullana Font y esposa doña Antonia Gomila y para su hijo Juan, encargado de la casa F. Ribera Depósito Dental, ha sido pedida a don Miguel Daviu Cabrer y doña María de la Esperanza Romaguera Torres, la mano de su hija María de la Esperanza.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica y administradas por el Rdo. don Antonio Nebot Ballester, ha recibido las aguas bautismales imponiéndole el nombre de Juana María, la hija de don Juan P. Blanch y doña María Fernando Carrió. Apadrinaron a la niña sus tíos

don Juan Carrió representado por don Diego Venys y doña Luisa E. Blanch de Clar.

Procedente de Barcelona y París, llegó ayer mañana, vía aérea, nuestro distinguido amigo el Doctor don Bartolomé Mestre Fiol.

En el avión correo marcharon a Madrid, doña Elvira Montaner de Gil y sus hijos Rafael, Carlos, Enrique Carlos y Elvira.

Por vía aérea llegaron de Madrid don Ignacio Palmer Riera; don Juan Gelabert Oliver y don Andrés Galmés.

Para Barcelona marcharon ayer en el correo aéreo, don Rafael Rico Bestard; don José María Roca Figuera y don Mateo Ramis.

De la ciudad condal llegaron ayer por vía aérea, don Antonio Nicolau; don Mariano Morell, doña Pilar Fortuny; don Juan Marqués y don Francisco Salleras.

Después de haber pasado unos días en la isla en viaje de novios, ayer marcharon a Valencia en el correo aéreo don Fermín Espinosa y esposa doña Carmen Cueva.

Para Valencia marcharon ayer en el avión correo, don Juan Reñés; don Andrés Morey y doña Ana Gloria Morey.

Marcharon también a Valencia en el correo aéreo, el Inspector Central de Primera Enseñanza don José Blat y su esposa doña Juana Plazas.

De Barcelona llegaron ayer en el correo marítimo, don Jaime Cererols y esposa doña Mercedes Kirchofer; don Juan Terrasa Barceló; don Juan Cabot Picornell; don Francisco Blanes; don Barto-

El Rdo. P. Antonio J. Colom S. J. Rector del Colegio de Montesión

El M. R. P. General de la Compañía de Jesús ha nombrado en el día de ayer nuevo Padre Rector del Colegio-Residencia de Nuestra Señora de Montesión en la persona del R. P. Antonio J. Colom, S. J.

Nació el P. Colom en Sóller el 19 de marzo de 1911 y entró en la Compañía de Jesús el 14 de septiembre de 1935. Terminada su formación casi toda en el extranjero, ha desempeñado varios cargos referentes a la formación de la juventud. Ultimamente había sido Prefecto de Estudios y de Disciplina y Superior sucesivamente del Instituto Comercial Inmaculada de Barcelona.

Felicidades al Rdo. P. Colom por su nombramiento.

lomé Sastre Ferragut y don Joaquín Torrebella y esposa.

Para Valencia salieron ayer en el buque correo, don Antonio Oliver; don Jaime Terrasa; don Rafael Lacy y esposa y don Miguel Falconer.

Anoche salieron para Barcelona en el buque correo, don Gerardo Bestard; don Juan Fiol y esposa; don Rafael Oliver; don Antonio Ferragut; doña Matilde y doña María Dezcallar y don Enrique López Bermejo.

ea La Almudaina

ACOTACIONES

LA ORIENTACION PROFESIONAL. -- De los malhumorados y violentos «dómines» de antaño, aquellos que creían, y practicaban, el aforismo «la letra con sangre entra», a los maestros de hoy se ha recorrido una distancia enorme. La preparación de los maestros es hoy amplia y minuciosa y por encima de lo que constituye fundamentalmente el bagaje de las disciplinas escolares, y si no por encima, paralelamente, se les inculca la necesidad de realizar otras labores intelectuales, que otrora pudieron parecer simple lujo --gimnasia, canto, prácticas de agricultura y de ciencias naturales-- o que eran en absoluto desconocidas.

Una de ellas es la orientación profesional. Con ella se intenta que el maestro una vez que conoce las condiciones en que se desarrolla la instrucción del alumno y se percate de las aficiones del mismo y de sus aptitudes, pueda señalar no la profesión exacta, sino más bien el grupo profesional en el que racionalmente ha de dar mayor rendimiento.

Si se quiere que no se pierda ninguna inteligencia ni ninguna capacidad es muy conveniente que una y otra puedan ser conocidas a tiempo, para que desde el primer momento puedan ser evitados los balbuceos y probaturas que no hacen sino retrasar la eclosión fructífera de la vocación.

Esta, siendo muy importante, ya que puede mover decisivamente la voluntad, no basta para señalar el camino vital. Porque puede darse el caso de que la vocación no coincida con las facultades físicas o psíquicas indispensables para el soporte profesional. De ahí que la labor del maestro sea no sólo difícil en sí, sino que pueda darse el caso de que su opinión esté en abierta discrepancia con la ilusión que abriga el alumno o que sus padres pretenden alimentar.

No hay que confundir la formación profesional con la orientación. Esta es previa a aquella y un error en su señalamiento puede representar una pérdida de tiempo, siempre gravísima en los años juveniles, al permitir la iniciación de una profesión, sea manual, sea intelectual, para la cual no reúne el muchacho las necesarias condiciones.

Descubrir ésta es labor de observación constante, fundamentada en una preparación especial previa. No es bastante apreciar las circunstancias intelectuales, sino que hay que tener también en cuenta las cualidades físicas, manuales, de pericia, porque muchos de los alumnos, la mayoría, habrán de desembocar en oficios en los que es tanto o más necesaria que la cultura intelectual, la aptitud mecánica.

Y por otra parte, sería absurdo suponer que muchos oficios no necesitan de un desarrollo intelectual efectivo aunque no esté basado en la lectura y en los conocimientos científicos.

Todo ello demuestra la importancia que tiene para los maestros la labor de orientación profesional de los alumnos. Y señala además de manera asaz efectiva como es importante y decisiva la labor de estos auténticos cruzados que en pueblos y ciudades tienen en sus manos, de hecho, el porvenir del país. Porque el país será mañana lo que sea hoy la población infantil asistente a las escuelas. -- R.T.

El tiempo Observaciones

Presión atmosférica: 765'2.
Tendencia de la misma: Bajando.
Temp. del aire: 21'5.
Humedad relativa: 76 por 100.
Temp. máxima: 24'5 a las 13'30'.
Temp. mínima: 14'6 a las 6.
Insolación: 10 h. 5 m.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL JOVEN

Don Lorenzo Bujosa Xumet

QUE FALLECIÓ AYER A LA EDAD DE 19 AÑOS, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

A. E. R. I. P.

Su afligida madre, hermana, tíos, primos y demás familia, al participarles tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que se rezará en la Iglesia de San Juan esta tarde a las 7 y media y acto seguido a la conducción del cadáver a su última morada; así como también al funeral que se celebrará mañana viernes a las 11 horas en la Iglesia Parroquial de Santa Cruz.

Nose invita particularmente.

Casa mortuoria Avenida Antonio Maura, 14. (1386)

LA EXCELENTISIMA SEÑORA

D.ª María de Orovio, Paternina, Zamelzu y Jusué

CONDESA VIUDA DE CASA MONTALVO GRANDE DE ESPAÑA HIJA DE MARIA DEL SAGRADO CORAZON Q. E. P. D

Falleció en las Arenas (Bilbao) el día 13 de septiembre de 1952 Bajo el Manto de la Virgen del Pilar

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Su director espiritual, el R. P. Juan Lojendio (S. J.); sus hijas, María (baronesa de Guía Real), Pilar (marquesa de Montemuzo) y Carmen (marquesa de Castromonte); hijos políticos, el barón de Guía Real, el marqués de Montemuzo y el marqués de Castromonte; hermanos, Carmen y Antonio de Orovio y Paternina; hermana política, Mercedes Montalvo; nietos, la condesa de Casa Montalvo y de Macuriges, Josefina, Yolanda y Pilar Montalvo y González de Careaga, la marquesa de Villarrubia, la vizcondesa de Cousemans, Pilar Latorre y Montalvo de Olaso, la condesa de la Quinta de la Enjarada, Asunción Latorre de Jiménez-Mendoza, María y José María Latorre y Montalvo (ausente), Javier (S. J.), Ignacia, Carmen Almudena, Pilar, Elena y José Ruiz de Arana y Montalvo; nietos políticos, bisnietos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes

SUPPLICAN a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios en sus oraciones Varios señores preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Domicilio de la finada: Muelle, 68. (1583)

VISTO Y OIDO

Falta de sincronización

Creo que el lector habrá tenido ocasión de observar por sí todo lo que hoy pueda decirle. En realidad no voy a referirme a nada que no sepa. El tema es sabido y en las propias espaldas experimentado cada día.

Parece mentira que una cosa tan sencilla como los horarios, la hora en que hacemos esto o aquello, en que nos dedicamos a esta o aquella actividad, a esta o aquella otra función vital o a este o aquel divertimento, puede llegar a constituir una complicación muy grande.

Los horarios que seguimos, en general, han quedado anticuados. No hemos tenido el sentido práctico necesario para cambiarlos. Y es curioso que nosotros que por tan poco tiramos una piedra vieja, demolemos un monumento o borramos un vestigio de una civilización preferita o de nuestros antepasados más o menos recientes, nosotros, digo, somos incapaces de modificar un horario.

Esencialmente, en Mallorca y en general, en toda España, se come y se va al teatro, por ejemplo, a la misma hora que hace cien años, y sin embargo, desde entonces a hoy la vida ha cambiado fundamentalmente, en muchos aspectos.

Aclararé este punto. Sin ir más lejos, ciñéndonos a Palma, las distancias son muy distintas. Dentro del recinto amurallado cualquier lugar se tenía a mano. Dentro de Palma, en pocos minutos de cubría cualquier distancia. Todo estaba a «quatre passes». La distancia que un ciudadano de hoy cubre dos veces diarias y en cuyo desplazamiento invierte dos horas o más, la recorrían nuestros abuelos, en el caso de que no fuesen muy sedentarios, una vez por semana, paseando en derredor del cinturón pétreo.

Otra consideración: A nuestros abuelos el tiempo les sobraba. Tenían que inventar tertulias y entretenimientos de toda clase para matar el ocio. Nosotros hoy hemos de ir contra reloj; la vida nos exige aprovechar todos los minutos, y aun no nos bastan. Siempre queda algo pendiente para el día siguiente.

Entonces las cosas necesarias los actos imprescindibles y las diversiones estaban perfectamente sincronizadas. En realidad era fácil; en cambio hoy no tenemos dos horarios que no se perjudiquen. Parece que se marcan arbitrariamente.

En este punto hay algo que complica la cuestión. Dé ello no hubiésemos hablado hace cincuenta años, pero hoy es natural y preciso: Se trata del servicio doméstico. Donde antes se podía disponer de dos criadas hoy no se puede tener ni una sola. Una doméstica llegará a ser, como sucede en muchos sitios del extranjero, algo de extra-lujo. Esta especie, de cada día más rara, tiende a desaparecer del mundo.

Pero el ama de casa, en América, por ejemplo, tiene sus quehaceres, los horarios de las comidas y las instalaciones inherentes a su función, adecuadamente ordenadas para poder prescindir de una servidora doméstica. Aquí

no. Creo que más de dos lectoras sabrán por experiencia lo que representa tener que comer a las dos y media o cenar a las diez sin disponer de la cocina o del horno del gas porque el fluido ya ha sido cortado una hora antes. ¡La fábrica se mantiene empeñada en que la hora de la comida es la de la una y la de la cena, las nueve!

Alguien preguntará, como consecuencia de esta última observación, porqué no nos ponemos de acuerdo en cenar todos a una hora determinada y almorzar también todos a una hora fija. Yo contestaré que eso estaría muy bien; pero lo difícil será fijarla. Sin salirnos de la vida familiar nadie ni nada está de acuerdo. Por ejemplo, ahora que vamos a comenzar la etapa escolar, nos encontraremos en una misma familia, que un niño sale del colegio a las doce, otro a la una, el padre, de la oficina, o del empleo, a las dos; el niño pequeño tiene que estar en el colegio, de nuevo, a las dos y media; el mayor a las tres; el padre a las cinco. La doméstica ha de acompañar necesariamente al que por su edad no puede ir solo; ha de salir de casa a las dos y cuarto, y ésta es, casualmente, la hora de comenzar a servir la comida. El gas se ha ido a la una o a la una y media; se ha de empezar hambre, etcétera, etcétera.

No hablemos del comienzo y terminación de los espectáculos. Que una sesión de cine acabe a las nueve y media o a las diez menos cuarto es un absurdo; que el teatro, comience cerca de las once, también; que un té-baile no esté animado antes de las ocho de la tarde, lo mismo; que un autobús suprima servicios a la hora de salir la gente de sus colocaciones (como ha venido sucediendo todo el verano, a las dos de la tarde, con la línea de Ca'n Pastilla) otro absurdo no menor como lo es asimismo que el coche de línea de muchos pueblos salga de Palma a las dos, dos y cuarto o dos y media, con lo que no hay manera de comer tranquilamente en la ciudad, ni tampoco en el pueblo porque se llega a deshora...

En fin, creo que podríamos ver de modificar un poco los horarios que rigen las actividades más corrientes, teniendo en cuenta que no estamos en 1850 ni tan siquiera en 1925. Que la vida de hoy es muy distinta de la de entonces: mucho más apresurada y compleja y en consecuencia todo lo que hagamos con sentido práctico para vivirla, redundará en nuestra propia comodidad; irá en beneficio de nosotros mismos. De todos nosotros.

Luis RIPOLL

Suscribase a
La Almudaina

SOLARES EN VENTA

Se venden, VARIOS solares de unos 800 metros cuadrados cada uno, situados en las proximidades de La Bonanova, rodeados de pinar y con espléndida vista de la bahía y costa de poniente.

Informarán en «PRENSA MALLORQUINA, S. A.» plaza Santa Eulalia, n.ºs. 11-13.—Teléfono 2853.

Decía La Almudaina

Hace 50 años

25 DE SEPTIEMBRE DE 1902

El Gobernador Civil, en vista de la denuncia formulada contra las obras de la mina «San Antonio» de Lloseta, por los perjuicios que causan a las fincas superestantes, y una vez oído el informe del Ingeniero Jefe de Minas, ha ordenado al propietario de dicha mina que suspenda las obras en la misma.

—La Junta Municipal de Reformas Sociales acordó multar con 25 pesetas a diversos industriales por admitir en sus talleres a muchachos menores de edad.

—En los almacenes de la Compañía Arrendataria de Tabacos ingresaron ayer 5 bultos apresados a bordo de un falucho, que embarrancó en las rocas cercanas a Na Foradada.

—Pueden darse por terminados los trabajos de albañilería del Grand Hotel, cuyo andamiaje se va desmontando.

Sólo falta terminar el pasamanos de la escalera principal y la colocación del ascensor.

Hace 25 años

25 DE SEPTIEMBRE DE 1927

Ha fallecido doña Gertrudis Sard Antich, viuda de Cañellas, madre del Notario de Lluçmajor don Sebastián y del Archivero de la Audiencia don Agustín.

—En la iglesia de la Merced fué bendecido, por el Canónigo doctor Bññez Rizo, un sagrario, del que fueron padrinos don Bartolomé Pizá y la señorita Catalina Carbonell.

—En la Catedral el Hlmo. señor Obispo confirió el Presbiterado, entre otros, a don José Payroló Pujolar.

—Se ha hecho cargo de la Jefatura Provincial de Estadística, por haber sido elegido primer teniente de alcalde el señor Oleza, el funcionario de aquella dependencia don Santos Esquivias Urquiola.

—La Compañía Unión Aérea Española proyecta establecer una línea Madrid-Roma con escalas en Barcelona y Palma.

Festividad de Ntra. Sra. de la Merced

SOLEMNES ACTOS RELIGIOSOS

La Orden de la Merced celebró ayer diferentes actos con motivo de la festividad de Nuestra Santísima Madre de la Merced. Con tal motivo la hermosa iglesia de la Merced vestía sus mejores galas y su extraordinaria iluminación dió un mayor realce a los solemnes actos religiosos, que resultaron brillantísimos y presenciados por una enorme concurrencia que llenaba el templo.

A las 8 y media hubo misa de Comunión General para los cofrades y demás fieles. Celebró el Santo Sacrificio y predicó la correspondiente plática, el Rdo. Padre Comendador, Fr. Pedro N. Monzón. Durante la misa, la Capella de aquella iglesia cantó escogidos motetes.

A las 10 y media tuvo lugar un solemnisimo oficio que celebró el Rdo. Padre Superior de los Padres Agustinos, Fr. Ambrosio García. La antes citada Capella cantó con sumo gusto la misa «Hoc est Corpus meum», del Maestro Perosi.

El panegirico lo predicó el Rdo. P. Estanislao Rosselló, C. R.

Por la tarde celebráronse solemne ejercicio de la Novena, final de Cuarenta Horas, con procesión del Santísimo, Te Deum y reserva.

¿Só que nos dijo...

en vísperas de la inauguración de «Trocadero»

La inauguración de «Trocadero» coincide siempre con el cerrajazo en «Villa Rosa». Casi podría decirse que un local es continuación del otro, con la sola diferencia que cada uno representa una época del año.

En vísperas de la apertura resultaba interesante la confidencia de Juan Crespi, empresario de ambos locales, hombre bien conocido en los medios de «variedades» y uno de los que han ofrecido siempre atracciones de gran nombre.

—Ya conoces —me dice— el programa inaugural. «Trocadero» debe presentar números de acuerdo con su nombre y su solera. Empezamos con Sany and Charles, Ana di Bernardo y Tony Sanders, pero no sabemos como acabaremos. El público de «Trocadero», especial y distinguido, nos ha señalado siempre la pauta a seguir. Por esto ya tenemos en cartera a Andrés Cañas para el 4 de octubre y al Ballet «Ema Maleras», considerado como el mejor ballet del género español y que debutará el 25 del mes entrante.

—Otros nombres...
—Te los iré dando. De momento esto.

Clausurada la temporada veraniega en «Villa-Rosa», resultaba interesante su desarrollo.

—En conjunto ha sido buena. Hemos tenido gente y hemos presentado «gente» bien. Y puedes decir que la afluencia extranjera, que no ha sido poca, ha mostrado una marcada preferencia por lo español. Comprendiéndolo así, surtímos los programas a base de baile y canto español.

—¿Y ahora, en «Trocadero»?

—Seguiremos la misma pauta. La orientación que daremos a «Trocadero» será ésta: Presentar atracciones de fama junto a orquestas de renombre, sin olvidar lo nuestro, lo español.

—Las fiestas de «Trocadero» tuvieron un gran nombre.

—Es asunto que tenemos en es-

tudio, pues sabes bien... ber intervenido alguna... son de difícil montaje... tidad de gente que inter... ellas. Desde luego siem... pueda presentarse una... e interesante para el... presentará indiscutiblem... bién seguiremos celebra... tros matinales doming... que los consideramos... —Amigo Crespi, he... pregunta indirecta: ¿Ex... en vuestra modalidad? —Si; verdaderamente... sis.

—¿Causas?

—Es asunto complejo... creo que esta crisis la... cargamento de impues... nemos que soportar. Si... guntas cómo evitarlo, t... ré que «como todo el m... be». Es algo que está e... mo de todos... pero que... to no tiene solución.

—A pesar de todo, am... de la temporada, ¿no? —Claro. Lo contrario... tentar cazar... sin perro... copeta. Sólo yendo muy... pueden «defender» los... —Como empresario... ¿puedes decirme si art... se ha progresado?

—Mucho... Aunque n... posible presentar progr... tensos. Hay muy buenas... nes; pero su número e... cido que están solici... difícil encontrar el n... responda a los gustos... de nuestro público. Per... tará por todos los me... —¿Qué modalidad cre... adecuada para «Trocade... —Dada la gran aflu... tranjera, el género esp... que no debes dejar al... grandes atracciones, «Trocadero» acude el... llorquín al que debem... se de atenciones.

Así respira Juan Crespi... inauguración de la tem... «Trocadero».

J. M. DOMÍNGUEZ

Cartas al Director

Palma 24-IX-32
Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Ciudad.
Señor Director y querido amigo: Permítame señalar dos inexactitudes en una amable gacetilla de LA ALMUDAINA de día 23. No es cierto que yo leyerá ni asistiera a la lectura de una comedia mía a la Agrupación «Artis», ni creo probable tampoco que dicha comedia (que leyó, según me dicen, mi buena amiga la señorita Valls) pudiera gustar mucho, como se afirma. En primer lugar la obra es endeble y en segundo no parece todavía, pese a su falta de enjundia, bastante apta para cierto sector de público que siempre espera ver a Cristina Valls, cuyo indudable talento escénico se prestaría a otras aventuras, hablando de gallinas con «pipida».

Dándole las gracias, señor Director, por la publicación de éstas líneas y por la amable tergiversación de la gacetilla mencionada, hija de la mejor buena voluntad, es suyo aft. s. s. q. b. a.

LORENZO VILLALONGA

EL AGUA

Sr. Director de LA ALMUDAINA.

Muy señor mío:
No me gusta quejarme porque

si. Soy de los que han... solución del problema... en Palma y soy de los... prenden que en una... esa envergadura inver... surgen imponderables... prever. Pero, lo que... la barriada de Santa... desde hace un tiempo... castaño oscuro. Son... veces por semana, que... horas queda cortado... de agua y por lo... horas, en que más... Hoy miércoles a prim... la tarde se ha repeti... Una vez o dos o... prende que pueda rep... averías. Pero la rep... hecho induce a pensar... así y si esas interru... deben a necesidades de... parece que con antela... avisarse al vecindario... que se ha hecho en... sión.

Yo no quito ni pon... con toda justicia qu... que mientras estuvo... la Emaya un disting... tivo, cuyos méritos... rán algún día, esta... ocurrian. Esta es una... todos apreciamos.
Salúdale aft. S. S. q. b. a.

EL ABSENTISMO, GRAVE PROBLEMA NACIONAL

por Francisco VIDAL BURDILS

III y último (*)

Si a los campesinos de Norteamérica y Alemania (y lo mismo podríamos decir de los de Francia, Italia, Holanda y tantos otros países) no les retiene a la tierra el alto rendimiento que sacan de ella, el confort de que en sus hogares disfrutan, la consideración política-social en que se les tiene, ¿qué no será de los campesinos de España, cuyo trabajo, por la peculiaridad de nuestro suelo y por la escasez de energía mecánica y animal, es tan duro, cuyo nivel de vida es tan bajo y cuya existencia personal en cuanto a salarios y jornales, alimentación, comodidades, higiene y comunicaciones les mantiene en una situación parecida a la de nuestros labradores del medioevo?

Porque hay que confesarlo, decirlo bien alto una y otra vez: la vida del hombre de nuestra ruralia (me refiero igualmente al obrero y a los propietarios modestos), salvo las excepciones de rigor, es de un primitivismo agudo, frecuentemente absurdo, caracterizado por una constante sensación de desamparo y por un persistente temor de algo para él indefinible que le hace adoptar una íntima actitud de prevención y de protesta, cosa a que contribuye desde luego esa ingente marejada de hacer y deshacer en las cosas del campo, que llega a abrumarle y aturdirle, así como hechos tan inverosímiles como aquí, en Mallorca, sin ir más lejos, se han podido producir, y de los que por ejemplo pueden dar testimonio nuestros payes del Prat de Sant Jordi o de La Puebla, de que se les pagase el quilógramo de patatas (a ellos, que ponen la tierra, la preparan, compran la simiente y los abonos, efectúan las labores del cultivo, proceden a la recolección, etc.) a cincuenta o sesenta céntimos y se vendiese este quilógramo al público a 1'20 o 1'40 pesetas, es decir, a más del doble, dejando un margen muy superior de beneficio a los comerciantes y detallistas, cuya intervención se limita a simples trabajos de acarreo y transporte, y a la venta respectivamente.

¿Es de extrañar, pues, que por lo uno y lo otro actúen sobre el campesino intensamente tantas fuerzas psicológicas y también de tipo económico, fecundantes de la idea de que en la capital con menos esfuerzo se vive mejor? ¿Puede sorprender a nadie que así las cosas no sólo se produzca el éxodo rural con su carácter de acritud y de descontento sino que se acreciente cada día en forma exhaustiva para nuestro país, fundamental y principalmente agrícola, contribuyendo al exceso de brazos, en la ciudad, congestionando el mercado de trabajo, aumentando el número de parados, «el ejército de la reserva industrial» de que hablaba Marx, y de que en la ciudad venga a agravar de forma considerable la ya grave cuestión social de viviendas, extendiéndose el barriquismo, que va ofreciendo literalmente de día en día características tan trágicas?

Es todo esto una faceta nada más, pero también un signo aterrorador de este grave problema nacional representando por el absentismo, cuyas causas y remedios para conjurarlos o atenuarlos por lo menos, quedaron apuntados en una obra mía a la que aludí en un artículo anterior, y a los que no he de referirme aquí de nuevo. Es ahora al hecho escueto en sí, representando por esta acusada intensificación de las corrientes migratorias a las ciudades y a las proporciones que éstas van tomando, sobre el que quiero llamar la atención y, también, sobre las desas-

tradas consecuencias que este ininterrumpido éxodo comporta a un tiempo al campo y a la ciudad. Porque el mal, el terrible mal ya se comprenderá que es doble: para aquel, punto de partida de la emigración, por la forma agobiante y creciente con que se produce, despoblándolo y dejándolo falto de brazos, y para la ciudad que recibe a los inmigrantes porque contribuye en ella inversamente al exceso de brazos y a fomentar el hacinamiento en la urbe, en forma tal que provoca un caos de conflictos materiales y morales que no importa subrayar.

Mucha literatura se ha hecho claramente, sobre este problema, fuera y también dentro de España, aunque aquí no tanta como acaso su propia gravedad demanda. Pero soluciones prácticas, concretas, positivas, que son lo que hace falta, yo no acierto a ver ninguna, o casi ninguna, salvo las tónicas y plausibles, pero de eficacia secundaria y a largo plazo, representadas por la creación de algunos centros docentes o Institutos Laborales diseminados por las provincias o por la actuación del Instituto Nacional de Colonización, que, dicho sea con justicia, es, tal vez, lo único serio y positivo que en política agrícola se ha hecho en muchos años en nuestro país. Pero esto no es, sin embargo, suficiente. No lo es tampoco, aun siendo meritoria, la política crediticia, así como la de riegos y de abastecimiento de aguas que llevan a término los Ministerios correspondientes, fase inicial y de tan buenos augurios de un programa que si bien en su día puede contribuir eficazmente sin duda a solucionar en parte el tremendo problema, por la propia y necesaria lentitud en su realización de momento no representa gran cosa para contribuir prontamente a solucionar. No es suficiente, en fin,

lo otro y aquello (que no vamos a determinar aquí dando una extensión desmesurada a este artículo) y es que si en su individualidad respectiva representa algo bueno, en conjunto es tan poco y tan tarde que casi no vale la pena ser tenido en cuenta.

El problema del absentismo es tan serio y de una gravedad tal que se impone un plan de conjunto bien definido y decidido, una trayectoria decisiva, con amplia visión de las cosas, con resolución a fecha inmediata, de cara a la realidad actual, que no admite dilación alguna. Y si no que lo diga esa tremenda despoblación de pequeños pueblos, producida casi en masa, de algunas regiones de España, como Murcia, que materialmente se vuelcan sobre nuestras ciudades, concretamente, por ejemplo, sobre Barcelona, donde el absentismo, según puse ya aquí de manifiesto en otro artículo (1), se halla representado anualmente por 30.000 inmigrantes (durante el último quinquenio Cataluña ha recibido por término medio 45.000 al año) y cuya capital, según el censo de 1945, contiene 638.687 inmigrantes, sobre un total de población de 1.205.509 habitantes, o sea, un 52'97 por 100, con una población parasitaria, sobre este total, de casi el 9 por 100.

Todo esto y muchas otras cosas más se hallan estrechamente asociadas entre sí y todas se manifiestan con una sólida vinculación al problema del absentismo, que, como repetidamente he puesto de manifiesto, es necesario y con toda urgencia resolver, pues se trata de una cuestión vital no solo para el agro español, sino también para nuestra Economía. Y no digamos para el engranaje político-social de nuestro país...

(1) «LA ALMUDAINA» de 4 Noviembre 1951.

Bases para el concurso "Alvaro López Núñez" del presente año

Se fija como tema una obra teatral sobre la previsión en las mutualidades y el

El plazo de presentación de trabajos finaliza el 30 de noviembre

En su sesión celebrada el día 17 de abril último la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares adoptó el acuerdo de que el Premio Alvaro López Núñez correspondiente al presente año se adjudicará al mejor trabajo de fácil escenificación en la Escuela Primaria, en el que se destaque la conveniencia de practicar la Previsión a través de las Mutualidades y Cotos Escolares.

El autor se ajustará, en cuanto al contenido del trabajo, amplitud del mismo y plazo de presentación, a las bases que siguen pudiendo, desde luego, dentro de ellas, desarrollar su trabajo con absoluta libertad de inspiración.

B A S E S

1.º Tema. Una obra teatral que recoja, en verso o prosa, lo que son las Mutualidades y los Cotos Escolares de Previsión, pudiendo escenificar dentro de esto un cuento, apólogo, leyenda, etc., de extensión y duración que sea aproximado, por su tema y desarrollo, para que amenamente se destaquen los fines que persiguen y las consecuencias que han de presentarse en el transcurso del tiempo.

2.º Sin mengua de la sencillez y sentido práctico que debe poseer todo texto de esta índole, se considerará como mérito la concisión, sencillez y amenidad en su redacción y cuanto tienda a despertar en la infancia el sentido de cooperación, solidaridad y previsión. Por ello, sin que esto sea coartar la iniciativa del autor en cuanto a la extensión de su trabajo, y sólo como mera orientación, conviene que sea adecuado para ser representado durante cuarenta y cinco a sesenta minutos.

3.º Podrán concurrir a este Concurso todos los españoles que lo deseen, a excepción de quienes ya

hayán sido galardonados con premio de referencia.

4.º El trabajo, que podrá ser de carácter unipersonal o en colaboración, será escrito en cuartilla máquina, a doble espacio por sola cara; es imprescindible que sea presentado sin firmar y con el lema que figurará en la cubierta primera página del libro y en el sobre que lo contenga. El lema se fijará también en un guando sobre de menor tamaño que contendrá una cuartilla con el lema del trabajo, nombre y apellidos, firma y rúbrica y domicilio del concursante. En el caso de que el trabajo no fuera unipersonal contendrá análogos datos para cada uno de los colaboradores. Los dos sobres cerrados se entregarán o remitirán dentro del tercero, en el que escribirá el siguiente: «Para el concurso Premio Alvaro López Núñez 1952. Secretario de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión. Alcalá de Madrid.»

5.º Los originales, por triplicado, se entregarán en la Secretaría de la Comisión, Alcalá de Madrid, hasta el día 30 de noviembre inclusive de 1952. También podrá enviarse a la indicada Secretaría por correo certificado en el mismo plazo.

6.º El original que resulte premiado será propiedad de su autor pero éste queda obligado a permitirlo en una edición mínima de 3.000 ejemplares, por sí o por Editorial que elija y a pagar el costo del mercado en el plazo de dos meses.

7.º En acto público, que se señalará oportunamente, el autor percibirá de la Comisión Nacional el diploma acreditativo de haberse concedido un premio de pesetas, las cuales le serán pagadas en dicho acto. Y tanto como haya cumplido el autor lo establecido en la Base sexta de este Concurso, la Comisión Nacional adquirirá el número de ejemplares de su obra equivalentes a otras 5.000 pesetas.

Si transcurrieran los días señalados sin que el autor permitiera la obra premiada, pasará a ser propiedad de esta Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión, la cual podrá desde este momento hacer por su cuenta cuantas veces le parezca oportuno, sin otra limitación que la de entregar al autor el número de ejemplares que se pondrán a 5.000 pesetas.

8.º La Comisión Nacional dará este Concurso, que podrá ser declarado desierto si no concurren con méritos suficientes alguno de los trabajos presentados. Su fallo será inapelable.

9.º Únicamente se mantendrá correspondencia con los concursantes para devolver trabajos no premiados.

10. Transcurridos tres meses de la publicación del fallo, serán destruidos los pliegos y originales no hubiesen sido reclamados.

El doctor Castro salió para Nueva

Barajas. — El ilustre doctor español, doctor Castro, salió por vía aérea, hacia Nueva York. Fué despedido en el aeropuerto por un grupo de amigos. — Cifra.

Su Santidad expresa su gratitud a cuantos han colaborado en el Congreso Eucarístico de Barcelona

Una expresiva carta del Cardenal Montini al doctor Modrago

Barcelona. — El Obispo de la Diócesis, doctor Modrago, ha recibido del Secretario de Estado interino, de la Santa Sede, la siguiente carta:

«Excmo. y Rvdo. señor: Uno de los consuelos que el Señor, en su infinita bondad, ha concedido últimamente ha sido el poder ver reanudada la gloriosa tradición de los Congresos eucarísticos internacionales, suspendidos a causa de la guerra y de sus tristes consecuencias. Deseando que la XXXV de estas asambleas fuera un gran acontecimiento para honrar debidamente a Jesús Sacramentado, Su Santidad se fijó en la ciudad de Barcelona, una de las más importantes de las ciudades españolas, de tan nobles y gloriosas tra-

diciones, y encomendó a Vuestra Excelencia una ordenada preparación espiritual y técnica para cuyo fin su celo acompañado de las virtudes de sus diocesanos cooperarían los buenos hijos de esta nación para que la realización del Congreso fuera un hecho imborrable.

Hoy al poco tiempo de su terminación, el Santo Padre no quiere dejar de manifestar a Vuestra Excelencia la íntima satisfacción que recibió al conocer el completo éxito que ha coronado tantos trabajos.

Al Eminentísimo Cardenal Legado; a los ilustres prelatos de diferentes países; a todos los que han cooperado por el feliz desarrollo del Congreso, desde la suprema

autoridad del Jefe del Estado hasta los más humildes habitantes, ofreciendo si un encomiable ejemplo de fé lleno de alegría por ver la devoción con que se ha venerado el Santísimo Sacramento en este Congreso, el Padre Santo no quiere solamente demostrarles el testimonio de su gratitud, sino también el de su alabanza por la inteligencia desplegada en la que sobresale una gran cantidad de autoridades de todos los campos.

La constante y múltiple labor del comité ejecutivo y los generosos servicios de los barceloneses para que sus hermanos de todo el mundo pudiendo al Señor que les consuele ha producido que el Congreso Eucarístico deje profunda huella en esa querida ciudad, en España y en el mundo entero. Su Santidad de todo corazón a Vuestra Excelencia y a todos sus colaboradores en la obra del Congreso, envía una especial bendición apostólica.

Al reiterarle las seguridades de mi más distinguida consideración beso el anillo pastoral de Vuestra Excelencia Reverendísima. — J. A. Montini.

PALACIO Industrial DEL MUEBLE
MUEBLES DE TODOS LOS ESTILOS
DE LA MAS ALTA CALIDAD
A LA MAS ESTRICTA ECONOMIA
Visiten nuestros escaparates. - Exposiciones interiores
Avenida Alejandro Roselló, 115 - Palma (710)

Pequeña crónica de París

COMO CONOCIO USTED A SU MARIDO

Una encuesta entre mujeres de dos generaciones

París. — Un club femenino de París ha tenido la idea de abrir una encuesta entre 2.000 francesas con vista a averiguar el modo como llegaron a conocer a sus respectivos cónyuges.

La cuestión indagatoria se la había dividido en dos grupos de 1.000 féminas cada uno. El primero abarcaba a las casadas de 50 a 60 años, 324 contestaron que habían conocido a sus esposos por primera vez en ocasión de una visita ocasional a una familia amiga; 237 tuvieron tanta suerte en diversos actos de la vida de sociedad y en bailes; 36 en teatros y salas de conciertos; 17 en los deportes con pistas de hielo, y nada menos que 184 mujeres debieron sus esposos a la amistad que les unía ya desde sus tiernos años de infancia.

El resto de este primer millar de expertas casadas se reparten el feliz tropezón conyugal entre las más dispares ocasiones. En cuatro casos fué un viaje lo que las llevó al altar. El Louvre parece que, ya desde los albores de nuestro siglo, haya surtido un efecto mágico en las primicias de la relación; igualmente en los jardines públicos parisinos se han revelado cual ur. excelente fomentador.

La generación de las mujeres entre 18 y 28 años es bastante diferente. Entre las mil consultadas 22 fueron en los lugares de su trabajo cotidiano; en fábricas, talleres, almacenes y oficinas quedaron prendidas al primer vistazo con sus futuros; 218 en ocasiones de estudios mancomunados en universidades y demás centros docentes; 162 en venturoso asiento vecino de un cine; 22 en el metro de París; 14 en un café; 9 en un bar, etc. Tampoco escasean los casos de inicios de relación conyugal en hospitales, en las salas de espera de una consulta médica — particularmente en las de dentistas, con siete casos — y en refugios de aviación.

Aun sin tener una idea de la encuesta y comentario, es más sabido que las muchachas contemporáneas — y no sólo las francesas — se conducen de un modo bastante práctico; si bien limitan sus «visitas a familias conocidas» a un mínimo, por el contrario echan el resto en meticulosidad y cuidado para presentarse lo más decentemente posible, inclusive al ir a su trabajo diario. La dicha añorada se la puede acercar uno yendo a su busca de manera consciente en una multiplicidad de ocasiones.

El proyecto de ley de reforma de la Enseñanza Media

El señor Ruíz Jiménez declara que llegado a un acuerdo con la jerarquía eclesiástica, el estudio se refiere ahora a la parte puramente técnica

Plan de ordenación cultural paralelo al de ordenación económica

Con motivo de la clausura del Albergue del S. E. M. en Santander, el Ministro de Educación Nacional Excmo. Sr. Don Joaquín Ruíz-Giménez pronunció un interesante discurso, del que hemos entresacado unos párrafos que por su importancia y actualidad ofrecemos hoy al lector.

«Hace cabalmente un año que, recién investido con este cargo honorífico confiado por el Caudillo de regir la educación española venía a la Universidad Internacional «Menéndez y Pelayo», de Santander. Allí, todavía con la zozobra en el alma de un cargo recién estrenado, me atreví a enunciar algunas de las metas de lo que podía ser nuestra política cultural.

Me fijé especialmente en la eficacia de la función de la Universidad y mencioné el tema difícil de la Enseñanza Media. A lo largo de los meses que han transcurrido he procurado que aquellos dos



objetivos fueran, en la medida que nos ha sido posible, enfocarlos y puestas las bases para su resolución.

A esto han obtenido una serie de medidas que vosotros conocéis, unas referentes a un mayor rigor a una mayor objetividad en la selección del profesorado con el nuevo sistema de nombramiento de los Tribunales de Cátedra; otras, con una reforma en la remuneración del profesorado adjunto, porque éste era el que se encontraba en una situación de mayor injusticia. Luego la Ley de Excedencia activa, que nos permitirá impedir que las Cátedras sigan bajo régimen interino y al mismo tiempo abrir posibilidades a aquellos Maestros y Catedráticos de especial valor y que sean llamados a las Universidades del extranjero para cumplir allí su servicio a la cultura y a la Patria.

En el orden de la Enseñanza Media, conocéis todas las vicisitudes del proyecto de ley que está ahora pendiente de las Cortes. Ha sido tema duro, complejo, pero yo no miro al pasado ya nunca con pesimismo ni con desaliento, porque tengo la seguridad absoluta de que el porvenir que se nos abre es inmensamente más risueño y más fecundo. Lograda una fórmula en los puntos en que era necesario un acuerdo con la jerarquía eclesiástica, y refrendado ese acuerdo con el «Nihil obstat» de la Santa Sede, se encuentra la ley en la parte puramente técnica sometida a la discusión de las Cortes, y confío en que dentro de muy poco tiempo tendremos un nuevo eauce para la renovación de la Enseñanza Media en España.

Como yo tengo la plena conciencia de que no hay posibilidad de resolver el problema sin un esfuerzo extraordinario, he planteado al Jefe del Estado y al Gobierno

Personal para el primer submarino atómico

LO ESTA RECLUTANDO LA MARINA NORTEAMERICANA

Washington. — La marina norteamericana hace público que está reclutando ya su personal a los futuros tripulantes del primer submarino movido por energía atómica, el «Nautilus». El submarino, que estará listo en 1954, podrá estar sumergido casi indefinidamente y alcanzará enorme velocidad, que no se ha revelado. Por ello la resistencia humana de sus tripulantes tendrá extraordinaria importancia y los hombres escogidos para el «Nautilus» están siendo sometidos a la más intensa instrucción conocida en la historia naval.

A las magníficas condiciones físicas — dice el comandante de la nave, David Bell — han de unir la disposición a permanecer indefinidamente bajo el agua. — Efe.

la necesidad de un plan de ordenación cultural paralelo al plan de ordenación económico-social. Si hacemos un gran esfuerzo para lograr la independencia económica de nuestra nación, un esfuerzo gigantesco por alumbrar nuevas fuentes de riqueza, por levantar fábricas, por conseguir que nuestro capítulo de importaciones de ciertos artículos vaya disminuyendo, todo en servicio de una elevación del nivel de vida de nuestro pueblo, tenemos necesariamente, por una exigencia de nuestro propio sentido del Movimiento Nacional, que desarrollamos, paralelamente, y yo diría que por delante, un enorme plan de ordenación cultural. Es indispensable que si surge una fábrica surjan diez Escuelas. Es indispensable que si preparamos un técnico preparemos, simultáneamente, diez Maestros excelentes perfectos. Sin este esfuerzo simultáneo podría darse el grave caso de que España, en un número relativamente reducido de años, tuviera una mejor situación económica, un más alto nivel técnico industrial y, sin embargo, un menor nivel espiritual, con lo cual nos encontraríamos en una situación peligrosa y posiblemente abocada a trastornos de tipo social realmente graves.

Gestiones para la unidad de Alemania

Delegados de la Alemania Oriental han visitado Bonn y entregaron un memorandum al presidente del Bundestag

Bonn. — Los cinco delegados de la Cámara Popular de la República democrática alemana que van a entregar al presidente del Bundestag, doctor Ehlers, un memorandum sobre la unidad alemana, han llegado a Dusseldorf en un avión polaco. Esta misma mañana asistieron a una sesión de la citada Cámara Popular.

A Bonn, donde esta tarde llegaron los políticos orientales para entrevistarse con el doctor Ehlers, han sido enviados refuerzos policíacos que en unión de los bomberos estarán alerta en previsión de manifestaciones comunistas. La policía cuenta con cañones de agua, cuyo chorro puede derribar a un hombre a una distancia de treinta metros del «cañón». Los viajeros se dirigen a Bonn en coche escoltado por la policía. — Efe

Bonn. — Los jefes políticos de la Alemania Oriental que vienen a visitar al presidente del Bundestag, doctor Ehlers, son el jefe del partido de Unidad Socialista, Hermann Matern, el jefe de los cristiano-demócratas orientales; Otto Nusohke, Karl Hamxann liberan demócrata; Ernst Goldenbaun, de unidad socialista y jefe al mismo tiempo del frente comunista de los «Agricultores Nacionales», y Hainrich Homan, nacionaldemócrata.

En el aeródromo de Dusseldorf no había representantes del Gobierno federal para recibir a los orientales pero si periodistas, ante quienes varios de los viajeros pronunciaron palabras expresivas de su satisfacción por este primer contacto entre las dos Alemanias y de su esperanza de que sea fructífero. Los políticos procomunistas llevaban unas flores en las manos y al ir a partir en coche para Bonn las ofrecieron a los periodistas del bello sexo, que habían acudido a su llegada. Las aceptaron pero inmediatamente las tiraron al suelo.

Nusohke declaró que haciendo uso del permiso de estancia durante dos días en la Alemania Occidental, el sábado se dirigirá a lasitias» (menesterosos).

Asociación de la Prensa extranjera, en la capital federal y añadió que ha sido enviado a visitar una empresa industrial del Ruhr.

Los políticos orientales se alojaron en Emagen, al Sur de Bonn. Los coches que los llevaban de Dusseldorf a Bonn son rusos, enviados desde Berlín Oriental. — Efe.

Bonn. — Los alemanes orientales subieron hasta Bonn por la orilla derecha del Rhin. Al ir sus coches a cruzar el río, frente a la capital federal, se vieron detenidos por manifestaciones anticomunistas que gritaban: «¡No que-

remos negociar con criminales!», pero que en ningún momento intentaron agredir a los delegados. La policía despejó el camino, mientras que los orientales permanecían silenciosos. En Bonn, al llegar ante el Parlamento, un coche provisto de altavoz se colocó tras los coches rusos y una voz aguda lanzó un «¡Fuera! Nosotros sabemos levantar nuestra propia casa». Hasta los delegados procomunistas se echaron a reír.

Sin decir una palabra a los periodistas, los orientales penetraron en el edificio para entrevistarse con el doctor Ehlers. — Efe.

Doña Eva Duarte recibió los Santos Sacramentos

Era hermana de la Tercera Orden de San Francisco

La revista «Ecclesia» publica en su último número, en su sección de «Información de Hispanoamérica», las siguientes líneas:

«Argentina. — Eva Perón recibió los Santos Sacramentos. — Poco antes de morir, Eva Perón hizo un acto de resignación, reconfió a su esposo la suerte de los pobres, dice una crónica de la revista «Latinoamérica», publicada en Méjico.

La dama argentina «sufrió con valeroso corazón los grandes dolores de su enfermedad; eran tan vivos los sufrimientos antes de su muerte, que la ilustre dama exclamó: «¡Dios querido, si he de sanarme y servir de algo al pueblo y a Perón (Juan Domingo, su esposo), yo aguanto; pero, si no, es mejor que me lleves!»

La víspera de su muerte dijo al general Perón: «Pase lo que pase lo único que te pido es que no abandones nunca a los «gratasitias» (menesterosos).

Adminístrole los Santos Sacramentos el presbítero Hernán Benítez asesor religioso de la Fundación (de asistencia social) Eva Perón.

La curia eclesiástica de Buenos Aires, el Colegio de Párrocos diversas organizaciones segulares han hecho decir misas en sufragio de su alma. La señora de Perón era hermana de la Tercera Orden de San Francisco. La ley de Enseñanza religiosa aprobada en 1946 fué promovida, entre otros, por ella».

HULES TAPETES CASA CODINA JUNTO AL BORNE - PALMA

Una botella de vino por sesión

Estuttgart. — En Luth, municipio del Bajo Rin (Alemania), el alcalde hizo la propuesta de que todo concejal reciba una botella de vino por sesión a que asista y cuyo contenido deberá beberse durante la misma. «El vino es fuente de verdadera inspiración», se ha dicho el primer regidor municipal. Porque con la medida se pretende mejorar la administración pública. — Spa.

Plegaria del Papa que será recitada por los niños católicos

Roma, 20 — Su Santidad el Papa Pío XII ha escrito una plegaria que será recitada por todos los niños católicos en el día de la Santa Infancia, festividad próxima a la Navidad. La oración escrita por el Sumo Pontífice dice así: «Oh Jesús, nacido niño de forma que todos los niños puedan sentir que tú eres su hermano, y saber que tú los amas; contemplados de todo el mundo unido a tu alrededor para decirle hoy en un gran coro que te amamos y deseamos reproducir tus rasgos en nuestro espíritu, nuestro corazón y nuestra vida». — Efe.

MOTOCICLETAS VILLOF Representante GABRIEL PROHENS Lonjeta, 15 - PALMA (1150)

Suscribase a La Almudaina

La entrevista relámpago a las principales figuras de "I Pescatori di perle"

La tarea fácil de localizar a las principales figuras de la Compañía Regional de Ópera. Pero una hábil artimaña ha permitido reunirlos a todos en el teatro del Principal durante la noche del pasado día 23.

La entrevista relámpago por dicho, ha sido la consecuencia de una sola pregunta a todos.

¿Cuál es vuestro estado de ánimo ante la función de maestros que verán como cuando todos ellos se hallan dispuestos a triunfar bajo la experta dirección de Pepe Picó y de la dirección del veterano Jorge Frau?

—Por delicadeza ha ido dirigida primero al Sr. Picó y Conchita. Y el simpático tenor ha contestado concretamente a nuestra pregunta.

—No hay razón para sentirnos desanimados. La obra se ensayó concienzudamente. Cada cual ha procurado poner de su parte cuanto era necesario. ¿Luego? Ya vez cual es mi estado de ánimo. Hay que triunfar y triunfaremos. Con este grupo de ambales y valiosos compañeros el éxito es una cosa que ya podría anunciarse por anticipado. Espero que mañana vendrá a comprobar la verdad de mis palabras. Yo estoy encantado y no temo equivocarme si te digo que como yo están todos los demás. Misión nuestra es proporcionar a los espectadores una velada interesante. ¿Y quienes podemos tener mayor interés que nosotros mismos?

La sonrisa de Ponseti ha contestado la perorata de Artieda. —A que me has «pisado» lo que pensaba decir.

—¿También tú animado? —Como no puedes darte idea. Animado y entusiasmado por todo y con todo. Mañana se hablará en Palma de «I Pescatori di Perle». Y se hablará bien. Porque tenemos obligación de hacerlo bien y porque creo tenemos facultades para ello. Con este grupo podríamos ir muy lejos. Podríamos y debemos hacerlo, aunque no sea más que para confirmar la confianza que nuestros directores han depositado en nosotros. Cantaremos con ese entusiasmo con que solo cantan los que como nosotros cantan por afición.

—¿Algo más? —No. Nada más. Ahora Peterson dirá lo que no hemos dicho nosotros.

Y el notable barítono ha dicho: —No conozco al público de Palma. Pero conozco a mis compañeros y sé que la ópera saldrá como los señores Picó y Frau se han propuesto. Estoy encantado de mis compañeros. Y tanto es así que a veces me parece encontrarme en familia. Yo por mi parte pondré toda el alma en mi actuación. Quiero ser un granito más en la gran obra. No olvidemos que si las partes son buenas, el total ha de ser bueno a la fuerza. Supongo que así lo comprenderá el público que mañana venga a escucharnos.

Ya ven ustedes, queridos lectores, como piensan las primeras partes en vísperas de cantarse la gran obra.

Luego hemos «pescado» — que también nosotros sin ser «Pescadores de perlas» también conocemos nuestro oficio — a Miguel Artieda. Y el simpático tenor ha contestado concretamente a nuestra pregunta.



—No hay razón para sentirnos desanimados. La obra se ensayó concienzudamente. Cada cual ha procurado poner de su parte cuanto era necesario. ¿Luego? Ya vez cual es mi estado de ánimo. Hay que triunfar y triunfaremos. Con este grupo de ambales y valiosos compañeros el éxito es una cosa que ya podría anunciarse por anticipado. Espero que mañana vendrá a comprobar la verdad de mis palabras. Yo estoy encantado y no temo equivocarme si te digo que como yo están todos los demás. Misión nuestra es proporcionar a los espectadores una velada interesante. ¿Y quienes podemos tener mayor interés que nosotros mismos?

La sonrisa de Ponseti ha contestado la perorata de Artieda. —A que me has «pisado» lo que pensaba decir.

—¿También tú animado? —Como no puedes darte idea. Animado y entusiasmado por todo y con todo. Mañana se hablará en Palma de «I Pescatori di Perle». Y se hablará bien. Porque tenemos obligación de hacerlo bien y porque creo tenemos facultades para ello. Con este grupo podríamos ir muy lejos. Podríamos y debemos hacerlo, aunque no sea más que para confirmar la confianza que nuestros directores han depositado en nosotros. Cantaremos con ese entusiasmo con que solo cantan los que como nosotros cantan por afición.

—¿Algo más? —No. Nada más. Ahora Peterson dirá lo que no hemos dicho nosotros.

Y el notable barítono ha dicho: —No conozco al público de Palma. Pero conozco a mis compañeros y sé que la ópera saldrá como los señores Picó y Frau se han propuesto. Estoy encantado de mis compañeros. Y tanto es así que a veces me parece encontrarme en familia. Yo por mi parte pondré toda el alma en mi actuación. Quiero ser un granito más en la gran obra. No olvidemos que si las partes son buenas, el total ha de ser bueno a la fuerza. Supongo que así lo comprenderá el público que mañana venga a escucharnos.

Ya ven ustedes, queridos lectores, como piensan las primeras partes en vísperas de cantarse la gran obra.

Rosa Espinosa lo ha dicho. Y esto vale para...

De Enseñanza

Servicio Español del Magisterio. - Aviso importante. - Se notifica a cuantos maestros nacionales de Palma interese ocupar alguna de las viviendas recientemente construidas por el Ayuntamiento, que deberán personarse en esta Jefatura —Vilanova, 22— cualquier día laborable de doce y media a una y media, antes del día 30 del presente mes. Presentarán por escrito su solicitud.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. — Palma, 23 de septiembre de 1952. — El Jefe Provincial del S.E.M.

Inspección Provincial de Enseñanza Primaria de Baleares. - Lección extraordinaria sobre D. Santiago Ramón y Cajal. — Esta Inspección pone en conocimiento de los señores Directores y Maestros de las Escuelas Nacionales y privadas de la provincia que, de acuerdo con la Orden de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 3 de agosto último (B. O. del 10 de septiembre), deberá explicarse, durante el primer mes del Curso 1952-53, una lección que resalte las virtudes ejemplares y la egregia personalidad del ilustre hombre de ciencia don Santiago Ramón y Cajal, lección de la que deberá quedar constancia en los cuadernos escolares.

Normas para solicitar mobiliario y material escolar. — Según lo dispuesto en la O. de la Dirección General de Enseñanza Primaria del 3 de los corrientes (B. O. del 14 de septiembre), podrán solicitar mobiliario y material las Escuelas Nacionales, de Patronato y privadas subvencionadas, mediante instancia dirigida al Excelentísimo señor Ministro de Educación Nacional que deberán presentar en esta Dependencia hasta el próximo día de octubre inclusive. Las peticiones se harán de acuerdo con lo dispuesto en la Orden de referencia.

Palma de Mallorca, 23 septiembre de 1952. — La Inspectora Jefe, María Consuelo Moreno.

FRENTE DE JUVENTUDES

Relación de maestros de la provincia de Baleares a los que el Frente de Juventudes concede puntuación para el Concurso de traslados, cerrada el día 31 de Agosto de 1952.

DOS PUNTOS. — 1, Aguiló Fuster, José; 2, Font Ramos, Leoncio.

UN PUNTO. — 1, Auli Bosch, Pedro; 2, Bosch Cofom, Francisco; 3, Busquets Baldó, Juan; 4, Castell Peña, Alberto; 5, Cifre Via, Rafael; 6, Coello Aris, Pedro; 7, Chamorro Moliner, Francisco; 8, Durán Real, Bartolomé; 9, Ferrer Roig, Manuel; 11, García Campins, Juan; 12, Gelabert Vivó, Gabriel; 13, Gonzalvo Mainer, Fausto; 14, Hernández Pons, Lorenzo; 15, Mas Mestre, Pedro; 16, Mascaró Mascaró, Pedro; 17, Mascaró Pallicer; 18, Ponce Pons, Juan; 19, Sampol Cerdá, Pedro; 20, Sans Perelló, José; 21, Sans Seguí, Jorge; 22, Sintés Palacios, Bernardo; 23, Suau Alabern, Juan; 24, Vicens Sagraera, Antonio; 25, Vidal Orfila, Damián; 26, Villalonga Sastre, Vicente.

Podrán hacerse las reclamaciones que se estimen oportunas dentro un plazo de diez días a partir de hoy, mediante instancia dirigida al Jefe Central de Enseñanza, señalándose los méritos que se alegan para la concesión de puntos. A estas instancias se acompañarán certificaciones acreditativas de los expresados méritos, debiendo cursarse por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Blenorragia

Consultorios:

Stalin "está ansioso de evitar una guerra armada"

Pero --agrega-- que está totalmente preparado para una guerra fría de 10 a 15 años de duración

Londres. — El primer ministro soviético, José Stalin, ha declarado que «está ansioso de evitar una guerra armada», pero que está totalmente preparado para una guerra fría de 10 ó 15 años de duración.

Esta declaración del dictador soviético está contenida en una entrevista concedida por él al dirigente socialista italiano procomunista Pietro Nenni, el pasado mes de julio en el Kremlin, y reproducida por Crossman, periodista y lugarteniente del jefe laborista del ala izquierda, Aneurin Bevan.



Nenni sacó la impresión de que Stalin tiene una consideración mucho mayor para los europeos que para los norteamericanos, según dice Crossman.

El «Premier» soviético «encontraba difícil el tomar en serio a los norteamericanos y parecía sacar un jovial placer de su diplomacia embromadora» —son las palabras que Crossman pone en boca de Nenni.

Añade que Stalin confía en que...

la Unión Soviética podría sostenerse bien en una carrera de armamentos, porque el bloque soviético podría sostener mejor que el Occidente el esfuerzo económico preciso. Sin embargo —añade la versión— Stalin dijo «que haría todo lo posible para evitar una acción provocadora».

Otros puntos importantes de lo declarado por Stalin, son:

1. El Kremlin no cree que la situación mundial haya empeorado en los dos últimos años.
2. La potencia aérea estratégica no es un arma decisiva. Stalin reconoce que podría barrer lo mismo a Moscú que a Nueva York, pero sustenta la opinión de que los Estados Unidos carecen de las fuerzas terrestres necesarias para ocupar territorios en una escala de consideración.
3. Ha descartado la probabilidad de una fructuosa conferencia de las cuatro potencias sobre unificación de Alemania.
4. Le complace la acción norteamericana en Corea porque cree que ella ha inclinado la opinión asiática en contra de Norteamérica y ha comprometido a la mitad del ejército del citado país en la lucha que se lleva a cabo en la península coreana.
5. Stalin no renunciará a ninguno de los frutos de su victoria en Europa oriental, para pacificar a Norteamérica, y
6. Rusia confía en que puede sostener la carga del rearme, sin poner en peligro los planes de desarrollo y mejora de los actuales niveles de vida.—Efe. —



El "afeitado" de los toros

Las discusiones habidas en las peñas taurinas, las declaraciones de toreros famosos, y el resultado desconcierto y desilusión del público, nos ha sugerido la idea de practicar una investigación «sobre el terreno» a cuyo fin, nuestro amigo Mr. John D. Steel —que, aunque sea inglés, siente las cosas de España como un español—, mientras estuvo de vacaciones en tierras salmantinas, se fué a visitar dehesas y corrales dedicados a la crianza de toros de lidia. He aquí lo que encontró.

Salamanca, 30 de Agosto 1952. Me he puesto al habla con un ganadero de primera que muy amablemente me enseñó lo que pudiéramos llamar «barbería para toros» (o mejor «cuernaría») pero antes me declaró que a él personalmente le sabía muy mal el tener que practicar el «afeitado», pero que los diestros le obligaban a hacerlo.

El artefacto en sí es muy curioso; consiste en un pasillo entre altas paredes que termina en una especie de cajón con tres postes o troncos de árbol plantados en triángulo al final. Del corral se hace pasar el toro al cajón cortándole el paso los tres postes con los cuernos fuera. Entonces bajan un yugo sobre el cuello de la fiera, y un carpintero, u otro provisto de un serrucho, procede a rebajarle los cuernos en unos 4 o 5 centímetros. La nueva pun-

ta se redondea con escoplo y lima y... ya está listo el toro para el embarque.

A veces el «barbero» (o cuernero) se prepara en la extensión del corte, y entonces brota la sangre, la que se restaña con un poco de tierra.

Los pitones cortados son muy solicitados por los muchachos del pueblo, probablemente para emplearlos en algún juego, o para hacer colección, a pesar de lo cual he conseguido uno, como prueba fehaciente de la veracidad de lo que digo.—J. D. S.

PUBLICACIONES RECIBIDAS

- «ECCLESIA». — Sumario del número 584:
- Eficacia temporal del catolicismo. - Formación sistemática. - Logias masónicas.
- Discurso de Pío XII al Congreso Mundial de Astronomía.
- Discurso del Padre Santo a los Cooperadores salesianos.
- Radiomensaje de Su Santidad a Venezuela.
- Carta del Cardenal Pizzardo a los presidentes de Pax Romana.
- Voz de nuestros Prelados.
- Conversaciones Católicas Internacionales de San Sebastián.
- Del mundo protestante.
- Los católicos y las elecciones norteamericanas.
- Acción Católica. Vida Católica Nacional. Información de Hispanoamérica. Información católica mundial y crítica de espectáculos.

J. M.ª Doménech

CRONICA DEPORTIVA

PANORAMA

El Santander-líder e imbatido-puede seguir ostentando el primer puesto

por J. M.^a Doménech

En fútbol ocurren cosas así. El «Santander», que en la temporada pasada se vió enclavado en el catorce-avo lugar de la clasificación, y por tanto obligado a promocionar, va este año en cabeza imbatido y sin que le hayan marcado ningún gol.

Vencedor del Atlético de Bilbao (1-0) y del Coruña en Riazor por la misma diferencia, se encuentra ante la posibilidad de seguir líder aún después de la próxima semana en que en su campo debe enfrentárselas con el Oviedo.

Este que batido estruendosamente por los colchoneros madrileños logró quedarse con los puntos frente al Barcelona, es el visitante del Santander en el propio campo de los montañeses. Y nada tendría de extraño que saliera batido por quien ahora ostenta pomposamente el liderato de la Liga.

La jornada ofrece una interesante perspectiva. Tan interesante como de difícil pronóstico. Tal vez donde haya más hule sea en el Molinón, a donde va el Atlético madrileño a enfrentárselas con el Gijón, que va en la tabla con un punto positivo por su empate frente al Real Madrid.

Puede resultar interesante también la lucha entre los merengues de Chamartín y el Real Club Deportivo Español de Barcelona, hasta ahora imbatido también y con una elevadísima moral, ansioso de repetir la gesta del Real Gijón el pasado domingo.

Los demás encuentros parecen favorables a los equipos caseros. En efecto, pese a su tropiezo en El Sardinero santanderino, no es fácil que en Las Cortes se deje arrebatar el Barcelona los puntos que viene a disputarle el once malagueño, penúltimo de la Liga, con 7 tantos en contra, cero puntos y un solo tanto a su favor. La diferencia de clase habrá de quedar confirmada a pesar de todos los pesares.

Con un positivo va el Valencia al Nervión, en donde le espera un Sevilla dudoso ya que como recordarán tras perder un punto en su casa frente al Madrid, fué ba-

tido claramente en Casa Rabia por el Español barcelonés. Creo que el Valencia llega a Sevilla en un magnífico momento para repetir el resultado de los madrileños. Mala papeleta para los sevillanos.

La desconcertante derrota del Valladolid a manos del conjunto donostiarra, después de su estupefaciente victoria en Torrero, nos obliga a fijar en él nuestra atención, ante la visita del Celta; aunque como éste sigue sin puntuar y con una delantera poco perforadora, lo más probable es que venzan los del Calvario para neutralizar el mal sabor de boca del pasado domingo.

En Atocha hay choque grande. Aún recordamos la derrota atlética en el Sardinero y su no demasiada abultada victoria en San Mamés sobre el Zaragoza. La Real Sociedad, que cuenta con el positivo alcanzado después de su encuentro con el Valladolid, a quien batió a domicilio, después de haberse dejado arrebatar un punto por el Valencia, puede ofrecer una resistencia a los «leones vascos» un poco desconfiados en sus viajes por el norte de España. El encuentro es de una emoción indiscutible.

Ni el Zaragoza ni el Coruña han logrado puntuar y ambos siguen con dos negativos en la tabla. Esto da cierto sabor al partido ya que --como no medie empate-- a ambos interesan los dos puntos en disputa. Tal vez el hecho de que se juegue en Torrero, de cierta ventaja a los «maños», muy precisados de puntos y puesto que una nueva derrota sería ya de fatales consecuencias para ellos. Para el Coruña el encuentro tiene el interés de los primeros positivos, que anulen esos negativos fatales que lleva colgados en la espalda.

La jornada, como ven, se presenta altamente interesante sobre todo para los quintelistas, que se verán en un serio compromiso para señalar a sus favoritos. Nada tendría de extraño que las quintillas siguieran pagándose a buen precio.

Tercera División

RESULTADOS

Grupo primero

Lemos-Vetusta	3-0
A. Zamora-Santiago	3-0
Leonesa-Juvenil	2-1
C. Popular-Marín	0-0
Pontevedra-Langreano	2-0
Arsenal-Pontevedra	6-3
Calzada-Arosa	4-1
Turón-Polvorín	2-2

Segundo grupo

Calahorra-Arenas G.	6-1
Indauchu-Recreación	1-1
Mondragón-Calatayud	2-2
Rayo-Portugalete	1-0
Eibar-Azcayén	4-0
Sestao-Carellano	3-1
Mirandés-Izarra	6-1
Guecho-Erandio	1-0
Basconia-Numancia	1-2

Grupo tercero

Granollers-Igualada	6-2
Badalona-Binéfar	4-2
Europa-Tortosa	4-1
Tarrasa-San Martín	3-1
Sans-Horta	3-0
Mataró-Tárrega	3-0
Arenas Z.-Escoriaza	2-4
Gerona-Manresa	3-0
Amistad-Universitario	0-1

Cuarto grupo

Extremadura - Tomesollo (retir.)	3-0
C. Caminos-Calvo Sotelo	1-0
Conquense-Rayo	6-0
Toledo-Europa D.	8-1
Badajoz-San Lorenzo	2-0
Valdepeñas-Girod	2-1
Manchego-Emeritense	2-1

Grupo sexto

Recreativo G.-Ubeda	5-1
Cádiz-Malagueño	6-1
Sevillano-Almería	3-2
Jerez-Ceuta	4-1
Español T.-Algeciras	0-0
Iiturgi-España	6-2
Huelva-San Fernando	5-1
Betis-Utrera	5-1

Próxima jornada

PRIMERA DIVISION

Madrid - Español.
Sevilla - Valencia.
Celta - Valladolid.
R. Sociedad - At. Bilbao
Zaragoza - Coruña.
Barcelona - Málaga.
Santander - Oviedo.
Gijón - At. Madrid

SEGUNDA DIVISION

Grupo primero

Alavés - Tarragona.
Burgos - Torrelavega
Ferrol - Huesca.
Baracaldo - Osasuna.
San Andrés - Lérida.
Sabadell - Avilés.
España Industrial - Logroñés.
Caudal - Salamanca.

Grupo segundo

Mallorca - Córdoba.
Mejilla - Mostalla.
Plus Ultra - Las Palmas.
At. Tetuán - At. Baleares.
Orihuela - Cacereño.
Hércules - Murcia.
Linense - Alcoyano.
Jaén - Granada.

TERCERA DIVISION

Grupo quinto

Manacor - Castellón.
P. Soriano - Alcira.
Lorca - Villena.
Aspense - Alicante.
Novelda - Naval
Levante - Albacete.
Elche - Mahón.
Hellín - Catarroja.

Dañçadors de la Vall d'Or

REGRESARON AYER DE BARCELONA DESPUES DE DOS AGTUACIONES EN EL «PUEBLO ESPANOL

Ayer comprobamos en el puerto la presencia de numerosos sollerenses entre los que vimos a don Bartolomé Enseñat, presidente de la agrupación folklórica sollerense «Dançadors de la Vall d'Or».

—¿Novedades, don Bartolomé?

—No; venimos a esperar a la Agrupación que regresa de Barcelona en el buque correo.

—Por lo visto usted no les acompañó...

—Me fué imposible. Fué al frente de los «Dançadors» el director musical don Miguel Colom.

—¿En dónde actuaron?

—En el «Pueblo Español», en donde ofrecieron dos exhibiciones ante numeroso público y en unos festivales organizados por el Ayuntamiento de Barcelona.

—¿Cuántos fueron?

—Treinta y cuatro.

Poco después llegaron a Palma los componentes de la «Agrupación», que fueron recibidos por el señor Enseñat y demás directivos de «Dançadors» sollerenses.

Saludamos brevemente al señor Colom, jefe de expedición quien manifestó:

—Venimos encantados, tanto por las atenciones recibidas como por el éxito alcanzado en nuestras actuaciones en el «Pueblo Español». Y más contentos aun por vernos recibidos por estos buenos amigos desplazado sexprofeso de Sóller.

—¿Y ahora?

—A Sóller, en tren especial.

—¿Algún proyecto?

—Muchos... Entre ellos un viaje a Madrid para actuar allí, aunque todavía no ha sido concretada la fecha.

—Enhorabuena, entonces.

No ha tardado la caravana en emprender el viaje rumbo a la estación del Ferrocarril de Sóller.

A última hora recibimos noticias de que habían llegado felizmente a Sóller, en donde fueron recibidos entusiastamente por la multitud.

ANUNCIO

INSPECCION DE CIRCULACION Y TRANSPORTES POR CARRITERA

Tarjetas

De acuerdo con las instrucciones recibidas de la Superintendencia a partir de esta fecha y hasta el día 31 de Octubre del actual, se expedirán por esta Jefatura los VISADOS correspondientes al año en curso, de toda clase de Tarjetas de Transportes de todos los vehículos matriculados en la Península.

Transcurrido dicho plazo se aplicarán los recargos reglamentarios.

Palma de Mallorca a 23 de Septiembre de 1952.—El Ingeniero Jefe.—P. A.— Firmado: Marian Pascual Fortuny.

(1582)

DE GOMA

SUMINISTROS TRAU

Artículos en general

Puerto de San Antonio 17-18-19
Teléfono 4116

Restaurante del Bar Formentor

Máxima calidad
Precios corrientes
Cubierto especial
40 P. todo incluido
Banquetes - Bodas
Tel. 1018

(1171)

Suscribase a La Almudaina

AUXAM

Piensos compuestos «AUXAM» para vacas, gallinas y cerdos, elaborados con fórmulas aprobadas por la Dirección General de Ganadería.

C. Juan Alcover, 128

(329)

ESTUDIOS FOTOGRAFICOS

Serafin SASTRE
Bodas

CONQUISTADOR, 38 * PALMA DE MALLORCA

(165)

RECUERDEN: NO HAY BARBA QUE RESISTA



HOJA IBERIA LA CONQUISTA

(1606)

OSBORNE

gi pide VETERANO bebera un buen CONAC

TEATRO · CINE · VARIEDADES

Lírico

"EL JUDAS"

En función de gran gala y especial para las autoridades, clero, invitados y prensa local, se proyectó la gran producción «El Judas», film declarado de interés nacional y obra cumbre del laureado director español Ignacio F. Iquino, al poner sus insuperables dotes y conocimientos artísticos al servicio de un tema altamente difícil y delicado, cual lo es, la conversión de un recalcitrante pecador por vías de la imitación de Nuestro Señor Jesucristo, en su humana representación.

La ambición del protagonista que venía representando el antipático papel de «Judas» en la tradicional y celebrada «Pasión», de Esparraguera, sin reparar en la poca honestidad de los medios a su alcance, quería también representar el principal papel en el religioso espectáculo mencionado, el cual no era otro que el de Jesús.

Valiéndose de sus malas artes, consigue lo que ambiciona; es un buen actor y como sabe de memoria todo el libreto y conoce todas las escenas, se halla en buena situación para el desempeño de su cometido, pero algo le falta: ese algo que no se aprende en los libros; la bondad de Cristo, celestial gracia que dulcifica el alma y sublimiza la suprema palabra del Redentor, no la asimila.

El desalmado explotador de sus semejantes en la vida real, reviste la figura de Jesús de toda su envoltura corporal e inteligencia si bien su alma sigue, lejos, aislada, hasta que acusando el ejemplo de Cristo se acerca al pueblo en franca y amorosa comunicación, e imita fielmente en escena al Divina Maestro, hecho hombre, termina por seguir, aun a costa de su vida, las huellas y ejemplo de nuestro Redentor.

De los principales arúfices de esta obra cinematográfica, no cabía esperar más ya que todos, en sus respectivos cometidos se han superado. Iquino como director, Rafael J. Salvia, como guionista y Antonio Villar insuperable intérprete.

Iquino, sabemos es hombre dispuesto siempre a depararnos fuertes emociones y frecuentes sorpresas, habiendo superado en esta ocasión el crédito a que es merecedor, al haber renovado su peculiar estilo e imprimido tal unidad a las dos fases argumentales de la obra --la profana y la literario-religiosa-- y dirigido y coordinado todo con tan exacto sentido cinematográfico que es difícil y casi imposible mayor acierto en tan difícil labor; mérito reconocido por toda la crítica que hasta el presente la juzgó y a la que nos sumamos.

La gestión del guionista, Rafael J. Salvia, tiene su destacado y especial mérito, habiendo logrado ver coronados sus esfuerzos, como escritor filmico, al ver traducido en imágenes, su excelente guión,

impregnado de rasgos de inspiración y amor.

La genial interpretación --en su triple aspecto-- con que nos regala el gran actor Antonio Villar, en la más humana, emocionante y consecuente actuación que ha realizado hasta el presente es merecedora del más cálido y merecido elogio ya que en su difícil cometido recorre la enorme distancia existente de Judas a Jesús en el obligado proceso de conversión, natural y lenta que con interés vive el espectador siempre pendiente de las emociones que reflejadas en sus facciones son el exponente de la lucha interna en que vive.

El cuadro artístico de «La Pasión» de Esparraguera, al igual que unos cuantos, bien seleccionados elementos secundarios, colaboran con eficacia al éxito de esta nueva obra nacional cinematográfica cuyas excelencias reconocieron los espectadores, exteriorizando su franca y entusiasta aprobación con clamorosa ovación al aparecer en el lienzo la palabra fin.

G. M. M.

En el vestíbulo del Lírico, han sido colocados dos grandes carteles murales con caracterizaciones del protagonista de la película el gran actor Antonio Villar, habiendo dado realce a la sesión de gran gala celebrada ayer tarde, con su asistencia los Excmos. Sres. Capitán General, Vicealmirante Jefe de esta Base, General Jefe de la Zona Aérea, General Jefe de Artillería, el Ilmo. señor Vicario General, representaciones de las autoridades civiles, nutrida representación del Cabildo, numerosos y distinguidos invitados, clero, Falanges juveniles de Franco, Flechas Navales y asilados acogidos en las Casas de Beneficencia.

PROTECTORA METROPOL

HOY

Cita en Granada

A la paz de Dios

El tercer hombre

(1585)

Películas nuevas

HOY SE ESTRENA EN PALACIO AVENIDA Y SALA ASTORIA «VUELVEN DE LA GUERRA»

Bud Abbott y Lou Costello los desternillantes ases de la gracia nos ofrecerán a partir de hoy y en las pantallas de los locales Palacio Avenida y Sala Astoria, su última y reciente producción «¡Vuelven de la Guerra!»

Hay situaciones en que es del todo imposible cesar de carcajear, debido a la gracia inimitable del «gordito» Bud Abbott.

También se estrena el documental taurino «Sevilla Taurina», del cual son protagonistas el gran torero Antonio Ordóñez y el sevillano Pablo Vázquez, con la colaboración de Pepe Luis Vázquez y Marcial Lalanda.

AVGUSTA RIALTO MODERNO

LA CRITICA Y EL PUBLICO AFIRMAN QUE HAN SUPERADO TODOS LOS TRIUNFOS DEL CINE NACIONAL CON EL ESTRENO DE



LOS OJOS DEJAN HUELLAS

DIRECTOR: JOSE LUIS SAENZ DE HEREDIA
ARGUMENTO Y GUIÓN: CARLOS BLANCO

Ella quería llevarlo a la hora...
El, hacerla suya

Horario de dicho film:
En Rialto: 4'15, 7'20, 10'30
En Augusta: 5, 8, 11'15

Próximo estreno

¡¡Cuidado con los inspectores!!

Cartelera

Teatros

PRINCIPAL. — Compañía Regional de ópera. A las 10 noche: «I pescatori di perle».

Cines

ASTORIA. — «Jinete enmascarado», «Sevilla Taurina» y «Vuelven de la guerra».

AUGUSTA. — Desde las 3'45: «Los ojos dejan huellas» y «Niñera moderna».

AVENIDA. — «Jinete enmascarado», «Sevilla taurina» y «Vuelven de la guerra».

BALEAR. — Idilio en el castillo y «Fruto dorado».

BORN. — Desde las 5: «Lo que el viento se llevó».

CAPITOL. — Desde las 3'30: «Las minas del Rey Salomón» y «Winchester 73».

DORADO. — Desde las 3: «Doctor Holl» y «Cita en Noche buena».

FANTASIO. — Desde las 3: «Doctor Holl» y «Cita en Noche buena».

HISPANIA. — «Las minas del Rey Salomón» y «Quiero a este bruto».

LIRIC. — «El Judas».

MODERNO. — Desde las 3: «Los ojos dejan huellas» y «Niñera moderna».

MODERNO (Sta. Catalina). — «El cuerpo del delito» y «Juego de pasiones».

METROPOL. — «Se escapó la suerte» y «El burlador de Castilla».

ORIENTAL. — Desde las 3: «El cuerpo del delito» y «Juego de pasiones».

PROGRESO. — «Las minas del Rey Salomón».

RIALTO. — Desde las 3'15: «Los ojos dejan huellas» y «Niñera moderna».

Variedades

TROCADERO. — Inauguración de la temporada. Atracciones. Cuadro flamenco. Baile.

Capitol - Hispania

PRESENTAN HOY

Una maravilla M. G. M.

STEWART GRANGER



LAS MINAS DEL REY SALOMON

DIRECTORES: COMPTON BENNETT · ANDREW MARTON

De complemento:

En Capitol: **WINCHESTER 73**

En Hispania: **QUIERO A ESTE BRUTO**

(1624)

GLENN FORD

(El hombre del Colorado)

(1625)

¡AHÍ VA...!

Mucha expectativa para la representación de «el pescador di perle» que tendrá lugar esta noche en el Principal.

Vamos a ver si todos los aficionados responden a esta magnífico esfuerzo de los entusiastas elementos de la compañía regional de ópera.

Miguel Artieda nos ha dicho: «Yo siempre me entrego con toda el alma a mi labor. Apretaré el acelerador a fondo para complacer al público.

Desde luego, Miguel se ha preparado esmeradamente.

Presentará esta noche Trocadero el consabido «aspecto de las grandes solemnidades».

Juan Crespi ha preparado un programa que ha de satisfacer ampliamente a los asiduos del elegante salón.

Sam and Charles, la pareja de bailes húngaros, Ana di Bernardo danzarina clásica, Tony Sanders cancionetista y el gran cuadro flamenco «Venta de los Faroles» componen un programa difícil de superar.

Pero como el dinámico empresario de Trocadero no se duerme en los laureles para la próxima semana anuncia el debut de Andrés Cañas y sus marimbas que cuentan aquí con muchas simpatías.

El estreno de «El Judas» resultó un verdadero acontecimiento. En otro lugar leerán ustedes la opinión del cronista.

PERICO

"Trocadero"

HOY INAUGURACION DE NUESTRO PRIMER SALON

Próximamente, y como siempre en este salón, hará su presentación la orquesta americana de Andrés Cañas y sus Marimbas.

La dirección de Trocadero siempre atenta a proporcionar a su distinguida clientela programas de variedades a tono con su local ha reunido para hoy un grupo de espectaculares atracciones.



HOY

Exito sensacional de la grandiosa producción



Emilia Amador
FILMS
GUIU-CALVO

LA MUJER DEL OTRO

De complemento

Ha vuelto aquella mujer

Virginia Bruce-Melvyn Douglas
(1616)

BREVIARIO de la FARSA

La compañía de Ases Líricos se presentará en el teatro Principal de Valencia el día 30 del actual.

Más tarde ocupará ese escenario Celia Gámez con su compañía de revistas.

Y no sería difícil que Conchita Piquer, al regreso de su gira por América, reaparezca en España, en el mencionado teatro.

Paco Hernández capitaneará la compañía regional valenciana que hará la temporada oficial en el Alkazar.

Inaugurarán el 3 de octubre con el estreno de «La plaza redonda» de Luis Martí.

Salón Avenida

HOY

¡La desintegración atómica!

Bud Abbot y Lou Costello

Vuelven de la guerra.

¡Un alud de carcajadas!

Estreno del documental

Sevilla taurina

Las faenas emocionantes de ANTONIO ORDONEZ frente a las garbosas de MANOLO VAZQUEZ

Estreno inmediato:

El libertador

(1584)

IBIZA

Sábado, 27

principio

SALA DE FIESTAS

TEMPORADA

(1215)

Trocadero

HOY a las 10'30 noche inauguración con las atracciones

Savy and Charles

Bailes acrobáticos

Ana di Bernardo

Danzarina clásica italiana

Tony Sanders

Canciones

Cuadro Flamenco

de la "Venta los Faroles"

Próximo día 4 debut de la Orquesta americana

Andrés Cañas y sus Marimbas

(1616)

ATENCION A LOS IMPUESTOS



El campeón de la simpatía JAMES STEWART

En su más nueva y original creación

La película que le mantendrá en constante carcajada

10.000 Gags y 1.000.000 de carcajadas

MARTES SENSACIONAL ESTRENO

AUGUSTA - RIALTO - MODERNO

TEATRO PRINCIPAL

HOY JUEVES, 25 - A las 10 noche

LOS PESCADORES DE PERLAS

(I Pescatori di Perle)

por la COMPANIA REGIONAL DE OPERA con

M. Artieda - Elwood Peterson - M. Ponseti y C. Picó

(1618)

COMPRAS VENTAS

Cualquier artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 50 % señalado en la tasa.

RENDERIA maquinaria para la fabricación de Líquidos y Polvos para Limpiar Metales. Dirigirse por escrito a Sr. P. G. Aparicio de Correos 324. (658)

VENDAMOS máquinas tejer jersey-rebecas. Garantizadas. En reparación gratis. Soldamos agujas rotas. Eusebio Estada, 84 (Puerto del tren) (365)

COMPRA, venta máquinas de escribir, sumar y calcular. Casa Gillet, Santo Domingo, 28. Teléfono 3921.

SE VENDE SOLAR 500 mts. muy barato cerca kilómetro 3 de carretera de Sóller. Tel. 4087. (676)

COMPRA-VENTA. Toda clase de ropas usadas. Casa Jaime. Alfarreria, 9. (1311)

Anuncios clasificados

SOLARES EN VENTA. Se venden varios solares de unos 80 metros cuadrados cada uno situados en las proximidades de la Bonanova, rodeados de pinar y con espléndida vista de la bahía y costa de poniente. Informarán en "PRENSA MAJORQUINA S. A." Plaza de Santa Eulalia, núm. 11-13. Teléfono 2853 (1198)

VENDO magnífica casa de pisos con espléndido principal y local libre renta más del 4% neto ALZINA, Jaime II, 32. (1214)

OPORTUNIDAD vendo 4 cuarteradas de regadío con espléndido chalet libre a unos 4 kms. de Palma. ALZINA, Jaime II, 32. (1214)

EN VENTA motocicleta ocasión marca «Lube» 99 c. c., estado impecable muy barata. CASA DE LA MOTOCICLETA. (1217)

MAQUINARIA

TALLER de reparaciones de máquinas de escribir, sumar y calcular. Casa Gillet, Santo Domingo, 28. Teléf. 3921. (338)

VAMBIE su máquina vieja y añeja por otra nueva y moderna. Casa Gillet, Santo Domingo, 28. (338)

INSTALACIONES para riegos, sembradoras, serradoras, maquinaria agrícola en general, en SOCIAS y C. S. en C. Avda. Alejandro Rosselló, 38. (1316)

AUTOMOVILISTAS exijan en el taller de reparaciones el relleno de las bielas con metal antifricción. Socias, n.º 1. Garantía absoluta. Suministros por SOCIAS y C. S. en C. Avda. Alejandro Rosselló, 38. (1316)

MAQUINOS de limpieza y conservación de máquinas de escribir. Casa Gillet, teléf. 3921. (338)

VARIOS

CLASES A DOMICILIO. De 1.º y 2.º Enseñanza y Repaso. Informes, Conquistador, 32. Tel. 18-39 (1587)

MOTORISTA: La representación Lube (CASA DE LA MOTOCICLETA) le comunica que lo mismo le vende una motocicleta nueva como que acepta la suya usada a cambio. (1217)

MOTORISTAS: CASA DE LA MOTOCICLETA le ofrece sus servicios técnicos en reparaciones, accesorios y limpiezas engrases. Visite nuestra sección de ventas de motocicletas de ocasión y nuevas. (1217)

ACADEMIA Mecanografía Método "Underwood" a tacto y a ciegas. Casa Gillet, Tel. 3921. (638)

AUTOMOVILES

AUTOMOVILES EN VENTA: Standard moderno 12 HP. Chevrolet moderno 6 plazas con radio. Adler 12 HP. moderno. Plymouth Halga moderno modelo 1941. Wandrer 5-6 plazas 15 HP. Avda. Ant.ª Maura, 13. Tel. 1123 (676)

EN VENTA: Automóviles y Camiones Avda. At.ª Maura, 13. Teléfono 1123. (698)

EN VENTA: Chevrolet, Austin, Maxford, Standard, y Singer modernos. Loric barato. Fiat 509 4 plazas. Fiat 1.100. Avda. A. Maura, 13, teléfono 1123 (676)

VENDO Ford Mercurio moderno, radio y calefacción. Fiat 7 plazas, Fords 13 y 17 sedan. Opel 13 sedan y cabriolet 9 HP. Topolino Ford galgo 13. Avda. A. Maura 13, teléfono 113. (676)

Lee LA ALMUDAINA

El mundo marcha

Yugoeslavia en primer plano

Antes de visitar a Tito, el Secretario del Foreign Office, Mr. Eden, conferenció extensamente en Estrasburgo con el Primer Ministro italiano Alcides de Gasperi. Y es que la cuestión de Trieste sigue siendo el nudo que no se puede deshacer existente entre Italia y Yugoslavia y uno de los problemas más ásperos, delicados y urgentes de Oriente. Tanto los Estados Unidos como Inglaterra y Francia se encuentran entre la espada y la pared, en la cuestión triestina, ya que prometieron a Italia la devolución de Trieste pero, por otra parte, el dictador yugoeslavo no parece dispuesto a soltar la presa que se le concedió.



tan fácilmente, para premiar su actuación guerrillera contra los alemanes.

La visita de Mr. Eden a Belgrado y sus conversaciones con Tito, parecen haber sido provechosas y los discursos pronunciados por aquellos en el almuerzo con que Tito obsequió al Ministro británico, fueron tan cordiales como hábiles.

Estados Unidos acaba de pedir

a Tito el uso de bases aeronavales en Yugoslavia, y lo ha hecho de un modo muy poco corriente en los tiempos que corremos. El vicealmirante Cassady, comandante de la VI Flota norteamericana con base en el Mediterráneo y que nos visitó hace pocas semanas cuando el buque insignia de la VI Flota, el crucero pesado «Salem», estuvo en aguas de nuestro puerto, invitó y recibió al Mariscal Tito a bordo del portaaviones gigante «Cor. I Sea», surto en el puerto yugoeslavo de Spalato, al que propuso que su país concediera a la aviación naval norteamericana el uso de bases con el objeto de una mayor compenetración y cooperación en el caso de una eventual ayuda en caso de agresión y que la marina yugoeslava participase en maniobras conjuntas con unidades norteamericanas en el Mar Adriático, mar desde el cual la aviación naval de los Estados Unidos puede atacar a Rumania, Hungría y Bulgaria, satélites soviéticos y vecinos de Yugoslavia.

Sin embargo, es cosa sabida que la economía yugoeslava es un gran bancarrota, y que Tito juega, muy astutamente, con los peones que tiene a mano: su herejía del valioso Kremlin y «fijismo», situación estratégica clave, ejército numeroso, «determinación moral del pueblo yugoeslavo y sus dirigentes», etc. para que los occidentales, y sobre todo Norteamérica, le paguen sus déficits. Y en realidad es que Tito no tiene que dar nada para pedir y conseguir.

De 330 a 360 millones de dólares, serían quizá suficientes para evitar el desastre económico de Yugoslavia y para que Tito cediera a los aviones de la «U. S. Navy» las bases que se han solicitado.

El primer tramo del ferrocarril...

(Viene de la 1.ª)

bios respectivos se agolpaban para tributar al Caudillo su saludo, con constantes aclamaciones y vítores. Las estaciones citadas se hallaban engalanadas con profusión de banderas.

LLEGADA A ZAMORA

Zamora. — A las doce y media en punto ha hecho su entrada en la estación el convoy en el que el Jefe del Estado inauguraba la línea Puebla de Sanabria-Zamora.

¡695.786 pesetas!

COBRARA EL BRIGADA CARRILLO POR EL UNICO BOLETO, LLENADO A «CAPRICHOS»

Madrid, 24. — A 695.786 pesetas asciende el primer premio de las Apuestas Mutuas Deportivas Benéficas, según el resultado provisional del escrutinio correspondiente a la segunda jornada de Liga.

Se lo ha adjudicado un solo boleto con los 14 resultados presentados por el Brigada de Artillería don José Carrillo, de Algeciras.

Las 695.786 pesetas correspondientes al segundo premio se repartirán entre 16 boletos con 13 resultados acertados.

El señor Carrillo juega desde 1946 dos boletos en cada jornada, uno lo llena con lógica y otro a «capricho». El boleto premiado, como es natural, es el llenado de «capricho». — Afil.

ECOS DE AYER

La llamita azul

En las crónicas respectivas encontrará el lector los detalles de los actos que en honor de Nuestra Señora de la Merced se celebraron en el templo de esta advocación y en la Prisión Provincial, pero de esas crónicas extraemos --no por su importancia sino por su significado-- el detalle de la entrada de los hijos de los detenidos en la Prisión Provincial. Esas horas que los pequeños permanecen junto a sus padres constituye el más tierno tributo que pueda hacerse a la Madre por excelencia. Y para quienes sufren las consecuencias de un momento de extravío o para quienes puedan ser empujados delincuentes esos momentos pasados junto a sus hijos son siempre un piadoso consuelo, puede ser un propósito de enmienda y en no pocas ocasiones una desconcertante y paradójal expiación. Pero como espuma del hecho, queda una vez más la evidencia de la máxima que establece el odio al delito pero establece la piedad para el que delinque. En el ambiente amargo de la prisión, la presencia de los niños fué una nota fragante. Porque aun en el más empedernido corazón, en el más sombrío espíritu, en los recovecos de la más inerte conciencia, luce la llamita azul de los puros sentimientos. Y ella puede alumbrar --por intercesión de la Virgen Blanca-- los caminos de Damasco de la Redención.

Los compradores --que somos la mayoría-- aplaudieron ayer la medida de la autoridad que dispone que no se usen las «bolsas de carga» que permiten al vendedor poco escrupuloso cisar en las mercaderías lo que tiene en más de peso el envase. Y no es justo que a quien trata de adquirir un kilo de fideos le entreguen unas onzas de papel, que no es que sepamos un ingrediente muy apetitoso para la sopa. Por esto el aplauso ha sido unánime.

Después de su triunfal actuación en Barcelona regresaron los componentes de «Dançadors de la Vall d'Or». Juró su cargo el nuevo Presidente de la Audiencia. Asumió el rectorado del Colegio de Monjes el Rdo. D. Antonio J. Colom S. J. Y el público que atestaba el Lírico salió muy complacido de la cinta «El Judas» que en realidad una película de pocos comunes méritos. -- PEDRO NI-MIO.

LO QUE PASA EN EL MUNDO

FALLECE UN EX PRESIDENTE DE FINLANDIA

Helsinki. — Ha fallecido el que fué primer presidente de Finlandia, Karlo Juho Stahlberg, a los 87 años de edad, a causa de un ataque de apoplejía. — Efe.

MINAS A 2.700 METROS DE PROFUNDIDAD

Nueva York. — Las minas más profundas de la tierra se encuentran en la región de Transvaal (Africa del Sur), en la que los mineros extraen minerales auríferos a unos 2.700 metros de profundidad. — Efe.

PINAY Y AURIOL ESTUDIAN EL PROBLEMA TUNECINO

Paris. — El primer ministro, Antoníne Pinay, y el presidente Auriol, celebran una conferencia consagrada, según se dice, a la cuestión de las reformas tunecinas. Pinay marchó a la residencia veraniega del presidente. — Efe.

El Excmo. Sr. Gobernador Civil visitó ayer tarde Son Servera

Ayer tarde el Excmo. Sr. Gobernador Civil don Alejandro Rodríguez de Valcárcel se trasladó a Son Servera, donde, a la entrada del término municipal, fué recibido por el Alcalde del pueblo don Juan Llinás Carbonell, con el Ayuntamiento en pleno; el señor Cura Párroco, don Miguel Cifre; el Juez Municipal, don Pedro José Llinás Carbonell; el Jefe Local del Movimiento, don Gabriel Pons; y el Comandante de Puesto de la Guardia Civil, don Pablo Rosselló.

Luego de saludar a las anteriores personalidades, el Gobernador Civil y Jefe Provincial se dirigió a visitar el pequeño caserío de Cala Bona. El señor Rodríguez de Valcárcel charló durante varios minutos con los vecinos del caserío, que le expusieron la conveniencia de realizar obras de protección en el varadero de su pequeña flota pesquera.

Prometió nuestro Gobernador Civil prestar el máximo apoyo para que dichos planes se lleven a feliz realización dentro de breve plazo, y, en el acto, hizo entrega de la cantidad de seis mil pesetas para que inmediatamente se inicien las obras más urgentes.

Inmediatamente después el señor Gobernador se trasladó hasta las alturas del «Puig de Son Corp» desde cuyo punto apreció el trazado que tendría una carretera para poner en comunicación Porto Cristo con las Cuevas de Artá, siguiendo al costa. Luego se hizo una rápida visita a Cala Mijor, admirando las enormes po-

sibilidades turísticas de aquel trozo de costa.

De regreso a Son Servera el señor Rodríguez de Valcárcel se dirigió al Ayuntamiento, ante el edificio se había congregado toda la población, que acogió con fervoroso entusiasmo y aplausos cesantes su presencia.

Desde uno de sus balcones, Alcalde del pueblo dió la bienvenida a S. E.

Entre el entusiasmo del público pronunció el Gobernador Civil un extenso discurso, en el que prometió ocuparse inmediatamente de los trámites necesarios para que pueda ser una realidad la aspiración de una carretera turística de Porto Cristo a Cañamel.

Prometió su ayuda para resolver el problema de abastecimiento de aguas y aprovechó la oportunidad de un apagón para aludir a la adquisición por el I.N.I. de las instalaciones de la isla, con lo que los problemas de esta clase que tiene planteados nuestra isla entrarían en un periodo de rápida solución.

Finalizó su discurso alentando al vecindario para seguir el laborioso y fecundo camino emprendido, que, seguramente, convertirá a Son Servera en uno de los más bellos pueblos de Mallorca.

Las últimas palabras del señor Rodríguez de Valcárcel fueron acogidas con una nutrida salva de aplausos, que duró varios minutos.

Por último, en la iglesia parroquial, donde se congregó todo el pueblo, se cantó una Salve.

Se espera una violenta ruptura entre Naguib y el partido Wafdista Este se niega a efectuar la depuración de su jefatura

El Cairo. — El Gobierno egipcio ha aconsejado al partido Wafd que suprima el nombre del ex primer ministro Mustafá-el-Nahas de las nuevas listas de sus miembros según se dice en fuentes generalmente bien informadas.

Nahas, que cuenta 74 años, fué figura destacada del partido Wafd durante un cuarto de siglo y ha sido uno de los pocos hombres revelantes del partido que ha escapado a la ola de detenciones practicadas después del pronunciamiento militar del general Naguib. — Efe.

El Cairo. — Se espera un enfrentamiento decisivo entre el general Naguib y el partido Wafd.

Una libra esterlina por víctima

ESTE SERA EL PRECIO DE LA EXTERMINACION HUMANA POR MEDIO DE LAS BOMBAS ATOMICAS

Londres, 24.—Un físico de Cambridge, dice que de aquí a dos años el precio de la exterminación humana por medio de las bombas atómicas será de una libra esterlina por cabeza de víctima.

Esta declaración aparece en la revista «Atomis Cientific News», en la que añade que las mejoras en el suministro de combustible atómico, puede permitir la fabricación de 6.000 bombas al año y cada una de ellas capaz para quitar la vida a 24.000 personas. -- Efe.

que tanta resistencia la ha hecho las demandas del Gobierno de que efectuase una depuración de su jefatura.

El nudo de la disputa, de la cual puede depender el destino del régimen actual, está en el ex primer ministro, Mustafá-el-Nahas, destituido por el rey Faruk después de los sangrientos motines de enero en El Cairo, pero que continuó siendo uno de los principales dirigentes del partido.

Naguib no incluyó a Nahas entre los detenidos (cerca de 100 que eran altos personajes cuando se encargó el Poder, pero ha sido declarado claramente y repetidamente que quería la reorganización del Wafd, pero sin Nahas.

«Al Misri», órgano del partido dice que todas las comisiones de mismo han aprobado una resolución que dice que «o siguen con Nahas como dirigente del partido o no hay Wafd», aun no se conoce la reacción de Naguib a este reto. Nahas se encuentra «desapareciendo» en su residencia. — Efe.

Coppi ha cazado 30 conejos en solo día

Tarbes. — El famoso cazador italiano Fausto Coppi, que es gran aficionado a la caza, ha tomado parte en una cacería de Tarbes y ha capturado 30 conejos en una sola jornada, lo que ha demostrado ser un excelente tirador. — Efe.